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Elsőkézből 
1994. július 22. 

Nyár van! Képviselőink is nyaralnak vagy legalábbis kihasz-
nálva a parlamenti szünetet, eltűntek a közéletből. Puch Lászlót 
nem sikerült elérnem. Wekler Ferencet telefonon értem utol. A 
Balaton partján nyaral, pihen. 

- Mi a véleménye a megalakult kormány összetételéről? Úgy 
az MSZP, mint az SZDSZ szakmai kormányt ígért, s mint kide-
rült, politikusok ülnek a bársonyszékekben. 

- Valóban nem erről volt szó. A választási ígéretek be nem 
tartása engem is meglepett. 

- A médiával kapcsolatos történések konszolidációt vagy a 
háború újabb fordulatát jelentik? Ellenzéki konszenzus nélkül he-
lyes volt-e a döntés? 

- Nem volt szerencsés sem a korán aláírt, majd magyarázko-
dásra szorítkozó kinevezés, sem az ellenzék kéréseinek egyolda-
lú elutasítása. Konszenzus nélkül lassabban csendesednek el a 
felkavart indulatok. Úgy érzem 1-2 hónap után elülnek a mostani 
fejlemények, hacsak a TV-ben ! Rádióban nem lesz tisztogatás-
nak tűnő szakmai célú szakmai átrendeződés, mert az csak to-
vább nehezíti a hatpárti megegyezést. Média törvény kell. Tör-
vény, mely pártsemlegesen a korrekt tájékoztatás eszköze lesz. 

-Az elmúlt számban egy TV-ben is látható sajtótájékoztatóról 
és abban a Baranya megyei képviselők regionális szerveződésé-
ről lett említést. A sajtótájékoztató elmaradt. Mi lett a tervekből? 

- A sajtótájékoztató az országgyűlés feszített programja miatt 
elmaradt. A csoport megalakultJelenleg az alapszabálytervezet 
kidolgozását végezzük. Terveink szerint szeptemberben alakítjuk 
ki közös koncepciónkat, amiben mindenki külön-külön is érvé-
nyesítheti választóinak tett ígéretét. Ma még korai volna arról 
beszélni mi minden fér az egységcsomagba, és arról is, hogy én 
konkrétan mit szeretnék megvalósultnak látni a térségben. 

»Szuc« György 

Pillérek nélkül a mohácsi 
Duna-híd 

A Mohácsi Híd Alapítvány kéréssel fordul a mohácsi képvi-
selőtestülethez, hogy 1994. augusztus 15-i ülésén tárgyaljon a 
mohácsi Duna-híd sorsáról és határozatban foglaljon állást meg-
építéséről. Kéri a képviselőtestület vezetőit és tagjait, hogy fe-
lelősséggel döntsenek. Készüljenek fel, kérdezzék meg térségünk 
lakóit, választóik véleményét közvetítve foglaljanak állást e fon-
tos kérdésben. Pozitív döntés esetén kérik a Polgármesteri Hi-
vatalt, hogy a város rendezési és a város fejlesztési tervében 
egyaránt szerepeltesse a hidat és erről az illetékes szerveket is 
tájékoztassa. 

Egyben kéri a képviselőtestületet, hogy a mohácsi Híd Ala-
pítvánnyal közösen hozzon létre egy regionális fejlesztési irodát 
a mohácsi Duna-Híd operatív munkálataira. Ha a testületi dön-
tés minden kérdésben pozitív lesz a Mohácsi Híd Alapítvány a 
mohácsi Duna-Híd elkészítéséhez 10 millió forint + ÁFA ösz-
szeget bocsát a város rendelkezésére. 

n Szűcs György 

Titokzatos, zavaros, ör-
vénylő víz. Megfog, megder-
meszt, megforgat, lehúz, ott 
tart, míg élet van benned. Csak 
akkor kerülsz bele, mikor nem 
számítottál rá, ha nem vagy 
erődnél, ha rossz passzban 
vagy. Dunánk medrén az em-
ber tud csak olyan sebet ejteni, 
ami kialakítja ezen titokzatos 
erőtereket. 

Sokat kóboroltam a folyó 
partján áradás és apadás köz-
ben is. Ennek is, annak is fel-
tűnő ismérvei vannak.Az ára-
dó víz hidegebb, tele a felszíne 
uszadékokkal, ismeretlen és is-
merős tárgyakkal, melyek 
szinte bűnjelekként árulkod-
nak az áradás mértékéről, a 
vízparti élet megzavarásáról. 
Megemel a víz tonnányi farön-
köket, apró gallyakat, madár-
fészket, bogarat és minden un-
dorító szemetet, amit az ember 
tud csak olyan kegyetlen ala-
possággal elkészíteni - legyár-
tani - és elhelyezni a termé-
szetben. Olajos flakonok, mé-
regmaradványt tartalmazó 
üvegek és minden más, mit Jó-
zsef Attila is láthatott ,A Du-
nánál". Az apadó víz maga 
tisztább, szeplőtlenebb és ked-
vesebb, csak az elhagyott part-
szakaszok, növények, álla-
tok(!), gödrök válnak kelle-
metlenné. Újabb szúnyoggene-
ráció éled ilyenkor, iszapréte-
gek kenődnek ujjaid között, 
körmeid alatt. Dunaszagot ér-
zel. Ha megszokod, soha többé 
nem felejted, visszakívánod. A 
Dunát minden gyarlóságával 
együtt családtagként lehet sze-

A termőföldről és állattartásról 

Limány 
retni. ment. De valószínűbb, hogy tapasztalattal rendelkezik. 

Szabad szeretni folyónkat, hátrébb... Az állóképesség és Most egy kis barátomat vit-
de tisztelni is szükséges! írott, erőnlét, valamint a klasszis te el a víz, érte sírunk... Rossz 

A Duna látszólagos nj 

és sajnos rengeteg íratlan sza-
bályai vannak a Duna „birtok-
bavételének". Legtöbbje fizi-
kai (áramlástechnikai) és bio-
lógiai (fiziológiai), de vannak 
kémiai, logikai és filozófiai 
szabályok is. Nemcsak az, 
hogy ugyanabba a folyóba 
még egyszer nem léphetsz, ha-
nem az is filozófikus meglátás, 
hogy neves hazánkfia, ki az ár-
ral szemben is órákig „tudott" 
úszni, bár remek „állóképes-
ségről" adott tanúbizonyságot, 
- ugyanott szállt ki, ahol be-

galma ezer veszélyt rejt F 

úszástechnika még nem kellő 
biztosítás egy dunai randevú-
hoz! Tudni kell egy-két dolgot 
a folyás- és sodrás irányokról, 
a folyó felszíne alatti tárgyak-
ról, növényekről, fenék-mély-
ségekről, vízhőmérsékletekről. 
Érdemes „passzív" úszásne-
meket (pl. fekvés) is elsajátíta-
ni kifáradás, izomgörcs eseté-
re. Nem árt, ha lát valaki, ha 
kalandot vállalsz. Igaz kisza-
badítani, megmenteni az ké-
pes, aki nem esett maga is pá-
nikba, aki kellő empátiával és 

ó:Schindl 

visszaidézni, mennyi áldozat 
volt már evezősöktől kezdve 
profi vízügyesekig, de legyen 
mementó, legyen megállás, le-
gyen eseménytelen évünk, 
éveink végre! 

Próbáljuk szemléletünkből 
kiiktatni, hogy „vele jár". Du-
nánk, jó folyónk, családtagunk 
tisztulj, szelídülj meg, néped-
nek szent folyama légy, mint 
hinduknak a Ganges... 

»Kedves János 

Másról sem hallani és ol-
vasni, mint a magyar mező-
gazdaság válságáról, hogy a 
keleti felvevőpiacok beszűkü-
lése, a nyugati piacok ismert 
elvárásai, a piacgazdaság ver-
senyhelyzete, a termelés, a ter-
melési kedvet jelentősen befo-
lyásoló adó, hitel, kereskede-
lem - sorolhatnánk a gazdaság 
rendezetlen viszonyait - a me-
zőgazdaságot az ellehetetlenü-
lés állapotába taszítja. Úgy tű-
nik, hogy dotáció nélkül a me-
zőgazdaságból nem lehet meg-
élni. Hogyan lehet akkor öne-
rőből, családi vállalkozásban 
eredményesen dolgozni, fej-
lődni? Erről kérdeztem Paku-
sza Zoltán mohácsi lakost, aki 
szülei székelyszabari otthoná-
ban alakított ki magángazdasá-
got. 

(Folytatás a 2.oldalon) 

Mohácsi Hírlap 
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Dr. Kernya István 

Az Alapítvány 1993. már-
ciusában együttműködést aján-
lott fel a Duna-menti Kikötő-
városok Szövetségének, mely-
nek székhelye Mohács. Az 
együttműködési ajánlatra 
mindezidáig nem kaptunk vá-
laszt. 

Fontos tudni, hogy a Duna-

A mohácsi hídérf 
6. rész 

1993-ban az Alapítvány 
szervezeti felépítésében és mű-
ködésében jelentős változások 
következtek be. Az Alapítvány 
elnöke, Majer Árpád úr visz-
szaadta megbízatását 1992. 
dec. 31-i hatállyal. Ezt követő-
en szűkkörű vezetőség vitte to-
vább az ügyeket. Négy hóna-
pos keresés és tárgyalássorozat 
után dr. Láng István akadémi-
kust választottuk meg a Kura-
tórium elnökének és ettől az 
időponttól kezdve van új titká-
ra az Alapítványnak Knol-
mayer Jánosné személyében, 
aki a Dél-Dunántúli Gazdasági 
Kamara mohácsi kirendeltsé-
gének vezetője. Pénzügyi ve-
zetőnk Matyó Ágnes. A teljes-
ség kedvéért a Kuratórium 3 
másik tagját is hadd nevezzem 
meg: Bertényi József, a Pécsi 
Janus Pannonius Tudo-
mányegyetem nyugalmazott 

A termőföldről és az állattartásról 
Baranya és Bács-Kiskun me-
gye szakembereivel a mohácsi 
híd megépítése koordinációs 
munkáinak egységes álláspon-
tot kialakító előkészítése érde-
kében. A kuratórium tagjain 
kívül a résztvevők a követke-
zők voltak: 

Ambrus Attila - Kecske-
méti Közúti Igazgatóság 

Borbély Lajos - Bács-Kis-
kun megyei Önkormányzati 
Hivatal osztályvezetője 

Kiss Csepregi Ákos - Fel-
ső-Bácskai Települések Fóru-
ma Intézőbizottságának az el-
nöke 

Kuti István - Mohács város 
polgármestere 

Temesi Ferenc - Pécsi 
Közúti Igazgatóság 

Wilhelm Ferenc - Baranya 
Megyei Önkormányzatok Tár-
sulása Hivatala, osztályvezető 

1993. június 23-án résztvet-

Az adománylevél 

Rajna-Majna csatorna 1992. 
őszén megnyílt. A Dunán Mo-
hácsnál áthaladó hajóegységek 
száma várhatóan a hétszeresé-
re fog növekedni, s ezzel a 
mohácsi komp menetrend sze-
rinti közlekedése nagy károkat 
szenved. 

tanára, (aki a közelmúltban 
hunyt el), dr. Kernya István 
magángyógyszerész és dr. Si-
mon Péter gépészmérnök, vál-
lalkozó. 

1993. május 28-án Mohá-
cson célirányú, szakmai ta-
nácskozásra gyűltünk össze 

tünk a Felső-Bácskai Telepü-
lések Konzultatív tanácskozá-
son, ahol bemutattuk a Mohá-
csi Duna Híd Alapítvány mun-
káját. Az eseményekről a rá-
dió, televízió és a napilapok is 
tudósítottak. 

ndr. Kernya István 

üdítő környezetben 
Akik a lovassport ós mozgás örömét az ardö sa-

játos csendjében kívánják élvezni, azok keressék fel 
Reisz József és családja birodalmát a szókelyszabari 
erdei tornapálya szomszédságában. Hangulatos kör-
nyezetben lovagolhatnak, sétakocsíkázhatnak. Erdei 
útjukon bagoly, rétisas, és fekete gólya fószkelőhe-
lyeit fedezhetik fel. Az erdő lábánál húzódó épülete-
gyüttes körül lovak,csikók, őzek, kecskék, pulykák 
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természetes szépségéről a gyermekek a könyvek és 
a tévé képernyője helyett közvetlenül győződhetnek 
meg. 

A felnőttnek, gyermeknek egyaránt élményt nyúj-
tó programnak az állatok, a hamisítatlan táj, a friss 
és tiszta levegő velejárója, ezért e rekkenő nyáron 
jobb kikapcsolódást keresve sem találnának a nyu-
galomra, felüdítő kikapcsolódásra vágyók. 

"Szűcs György 

(folytatás az 1. oldalról) 
- A felsorolt problémákon felül számtalan nehézség-

gel kell nap mint nap megküzdenie annak, aki vállalko-
zik. A termőföld vásárlásától a termék értékesítéséig, a 
korrekt szerződések megkötésétől a jó minőségű vető-
mag beszerzéséig, az emberi- és üzleti kapcsolatok ki-
építésétől a kiszámíthatatlan időjárásig. A felsorolás 
messze nem teljes, hiszen a problémák elől nem lehet 
és nem szabad kitérni. Aki meghátrál, az ne vállalkoz-
zon és különösen ne mezőgazdaságból akarjon megél-
ni. 

Én öt évvel ezelőtt kezdtem. Lépésről lépésre fej-
lesztettem a gazdaságot. Külsőségek helyett mindig a 
racionalitás irányította döntéseimet. Az eredmény min-
den fillérét visszaforgattam a gazdaságba. Ma 75 ha 
szántóföldet és 1,5 kha szőlőt művelek. 40 ha-on búzát, 
4 ha-on tavaszi árpát, 13 ha-on napraforgót, 7 ha-on 
szóját és 11 ha-on kukoricát termelek. A takarmány 
nagy részét előzetes szerződéskötések mellett értéke-
sítem, kis részét saját állatállománnyal etetem fel. Ser-
téstartásra rendezkedtem be. Tetra S hibridet tartok. Je-
lenleg 1 kan, 6 koca és annak szaporulatai képezik az 
állományt. A malacok egy részét eladom, egy részét 
felhizlalva értékesítem. Kutricás ellető, önitató, önetető, 
takarmánydaráló és keverő segíti, gyorsítja meg a ser-
téstartás munkálatait. Erre szükség is van, hiszen úgy 
a növénytermesztés mint az állattenyésztés nagyon idő-
, és munkaigényes. Ügyintézésre sem szabad sajnálni 
sem az időt, sem az energiát. A termelés eredményes-
sége függ attól, hogy mikor, mit és mennyiért vásárolok, 
értékesítek. 

Arra a kérdésre, hogy a választásokat követően mi-
lyen változásra számít, hogy saját gazdaságát hogyan 
kívánja tovább fejleszteni - elmondta: Bízik az új kor-
mányban, bízik abban, hogy a magántulajdonon alapuló 
mezőgazdaságnak lesz jövője, amelyben jól megfér 
egymás mellett a magántulajdonú szövetkezet és az 
egyéni gazda. Egyiket a másik rovására, előtérbe he-
lyezni nem volna szerencsés - ellenkezőleg, ártana és 
további károkat okozna a bizalmát vesztett ágazatnak. 
Szűkebb gazdaságáról kifejtette, hogy pályázatot nyúj-
tott be a Mezőgazdasági Fejlesztési Alaphoz, és elnyer-

ve azt, most 1,6 millió Ft-ot gépek vásárlására fordít. A 
hitelt 5 év alatt, viszonylag kedvező feltételekkel fizeti 
vissza. 

Emberi és üzleti kapcsolatainak jó példájaként kiemelte 
a Lánycsóki Faluszövetséggel fennálló kapcsolatát - el-
mondta, hogy kölcsönösen támogatják, segítik egymást. Ezt 
a segítséget, ezt az információáramlást hiányolja a mező-
gazdaságban. Kiszámítható emberi és üzleti kapcsolatokat, 
következetes, hosszú távon egyformán ható törvényeket 
szeretne a mezőgazdaságban, hogy egyre többen biztos 
jövőt és megélhetési forrást lássanak a növénytermesztés-
ben, állattenyésztésben, a mezőgazdasági termékek feldol-
gozásában és forgalmazásában. 

"Szűcs György 

Biokuka és társai 
Szelektív szemétszállítás Fonyódon 

Nemcsak Mohácson okoz 
problémát és borzolja a kedé-
lyeket a szemétszállítás és e 
szolgáltatás díja. 

Az idei szabadságomat Fo-
nyódligeten töltöttem csalá-
dommal, ahol július 1-tól új 
rendszerre állt át a Település-
gazdálkodási Rész-
vénytársaság. 

Megreformálták és átalakí-
tották a szemétszállítást és új-
fajta tarifarendszert vezettek 
be. Eddig éves szemétszállítási 
díj volt (1500 Ft), amelyet két 
részletben kellett befizetni a 
lakóknak, illetve üdülő tulaj-
donosoknak és hetente megha-
tározott két napon elszállítot-
ták a szemeteszsákokba öm-
lesztett vegyes háztartási hul-
ladékot. 

Július 1-től szelektív sze-
métgyűjtésre kötelezik az in-
gatlan tulajdonosokat, ezért 
750 Ft-ot kellett befizetni fél 
évre és a megkötött szerződés 
értelmében ennek fejében a 
polgárok kaptak egy bio-ku-
kát, egy veszélyes hulladék 

gyűjtésére alkalmas különle-
ges zsákot és 3 db 150 Ft-os 
öntapadós háztartási hulladék 
elszállítására jogosító matricát. 

A bio-kukába kell össze-
gyűjteni a konyhából a zöld-
ség, gyümölcs, étel maradéko-
kat, tea és kávézaccot stb, a la-
kásból a vágott virágot, virá-
gültetési maradékot, hajat, tol-
lat, kisállat almát és ürülékét 
stb, a kertből a levágott füvet, 
falevelet, darabolt gallyat, ki-
gyomlált növényt stb. Ezt az 
úgynevezett biohulladékot az 
erre a célra szolgáló kukából 
hetente kétszer díjtalanul szál-
lítják el. Az egyéb háztartási 
hulladékot műanyag zsákban 
össze lehet gyűjteni, ezek: mű-
anyag, fém, üveg, gumi, papír, 
hamu, salak, cigarettavég, épí-
tési törmelék stb. A polgár az-
tán ha úgy gondolja, hogy elég 
ilyen szemét összejött, rára-
gasztja a 150 Ft-os matricát és 
a szintén meghatározott heti 
két nap egyikén kiteszi és el-
viszik. 

A veszélyes hulladékot 

(vegyszerek, gyógyszerek, ola-
jos flakonok, dezodoros palac-
kok stb) szezon végéig kell 
összegyűjteni a speciális zsák-
ban, s azt az év végén egyszer-
re gyűjtik be mindenhol. 

Tehát most Fonyódon ez a 
rendszer, s ha döcögve is, mű-
ködik. Persze vannak hábor-
gók és hőbörgők, matrica tol-
vajok is mutatkoztak már. Az-
tán sokan nem tudják, hogy 
például a fel nem sorolt szemét 
féléket hová tegyék (pl. tojás-
héj, gyümölcsmag, csont, hal-
szálka stb), meg sokszor nem 
gyűlik össze egy kukányi bio, 
máskor meg (fűnyírás) sok jön 
össze, de a helyzet lassan nor-
malizálódik. Közösen tanulják 
lakók és szolgáltatók. 

S miért hoztam el Mohács-
ra e példát? Csak, hogy párhu-
zamot vonhasson az olvasó, 
hogy mások tapasztalatai alap-
ján képet alkothasson a hazai 
rendszer minőségéről. 

"K.P. 

EZ EGY TUTI TIPP!!! 
LEGYEN ÖN IS TÁRSUNK 

AZ ARANY UDVAR ÜZLETHÁZBAN. 
(MOHÁCS, SZABADSÁG U. 18.) 

MÁR CSAK NÉHÁNY ÜZLET VÁRJA LEENDŐ 
TULAJDONOSÁT. 

ÉRDEKLŐNI 
AZ ARANY KFT. IRODÁJÁN, 

SZEMÉLYESEN 
PÉCS, RÁKÓCZI U. 3 SZ. (PANNÓNIA SZÁLLODA I. EMELET), 

VAGY TELEFONON 
A (72) 413-322/135 SZÁMON. 
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Rendőrségi hírek 
A megelőző két héthez hasonlóan az elmúlt időszak legag-

gasztóbb problémája a kerékpárlopások számának ugrásszerű 
megnövekedése volt. Tűnnek a kerékpárok az uszoda elől, kem-
pingekből, hétvégi házakból, a szigetből... vagyis mindenhonnan 
városszerte, és környékén. A gépjárművek sem kerülhették el a 
bűnözőket, egy, a Liget utcában álló nyitott autóból pl iratokat 
és pénzt loptak el. 

Folytatódtak a családi házakba, lakásokba való betörések is, 
legutóbb Fazekasbodáról és Mohácsról, az Eötvös utcából jelen-
tettek lopásokat, utóbbi helyszínről 65.000 Ft készpénzt vittek 
el a tettesek. 

Még mindig óvatosnak, „vigyázónak" kell tehát lennünk ér-
tékeinkkel! 

»Antoni Andrea 

Tűzoltósági hírek 
Elmúlt két hetünk tűzoltósági eseményeinek száma 24 ezek 

közül 7 tűzesetről és 17 viharkárról számolt be May Károly, a 
Mohácsi Tűzoltóparancsnokság paracsnokhelyettese. Közúti bal-
eset szerencsére nem történt ezen időszak alatt. A tűzesetek 
mindegyike tarló, száraz fű és avarégés volt, szerencsére azonban 
egyetlen esetben sem terjedt át a tűz lábon álló búzatáblára. Tű-
zoltóink felhívják a lakosság figyelmét, hogy az égetési tilalom 
még mindig érvényben van. Ha mezőgazdasági szempontból 
mégis indokolt lenne az égetés, akkor ahhoz a Környezetvédelmi 
Felügyelőség javaslata és a Polgármesteri Hivatal engedélye 
szükségeltetik. 

A július 12-i és 19-i vihar következtében letört faágakat és 
kidőlt fákat kellett eltávolítani a tűzoltóknak a viharok napján 
és másnapján. 

Szép lett volna, ha ezzel befejeződött volna munkájuk, de 
egy szörnyű tragédiával kellett zárniuk a múlt hetet. Július 17-én 
vízbe fulladt kollégájuk, Preisinger Károly 6 éves kisfia a Bár 
fölötti strandrészen. Rögtön segítségül hívták a Budapesti Tű-
zoltóparancsnokság búvárait, akik egy végtelennek tűnő napon 
át keresték, s végül másnap (18-án) éjjel 23.00 körül megtalálták 
a kisfiú holttestét a Dunában lévő mintegy 5-6 méter mélységű 
„szakadékban". E sorok után pedig következzék a néma Csönd, 
ami néha többet mond, mint társai, a Szavak. A csönd, mert 

„Van-e illő jelződ a halálra? 

A borzalomra van pontos szavad?" 

»Antoni Andrea 

A belsö-bédai Sportvízen már lehet horgászni az 
állásokról, mert a nagyfokú párolgás következtében 
a víz magassága az állások szintje alá csökkent. 

Anyakönyvi hírek 
Születtek: Molnár Csilla (Mohács), Hohner Gábor (Hímes-

háza), Szabó Olivér (Mohács), Berger Máté (Mohács), Danyi 
Dániel (Mohács), Hoffmann Orfeusz Tamás (Mohács), Rétyi Ta-
más (Dunaszekcső), Kulcsár Krisztián (Kisnyárád), Horváth Lí-
via (Erzsébet), Szigeti Szandra (Mohács), Selar Ingrid (Beli-Ma-
nastir), Fábik Jenifer (Bár), Szkrobó Evelin (Mohács), Németh 
Attila (Kölked), Kaizer Bertalan (Mohács), Mészáros Attila (Mo-
hács), Frischmann Ákos (Udvar), Pál Gábor (Mohács) 

Meghaltak: Wéber Bálint (Mohács), Mohai Jenő (Mohács), 
Gadányi Ferencné Szajki Mária (Mohács), Zukfüll Béla (Mo-
hács), Muszti Jenő István (Mohács), Hahmann Jánosné Reisinger 
Margit (Mohács), Arató Józsefné Zdrahál Zolán (Mohács), Zen-
tai Frigyesné Schiller Mária (Mohács), Gungl Jánosné Exner Má-
ria (Mecseknádasd), Póka Jenő (Mohács), Steiner Ferenc (Som-
berek), Ákos Jánosné Nemes Margit (Dunaszekcső), Kamarás 
Henrikné Obendorf Karolin (Mohács), Preisinger Dávid (Mo-
hács), Nagy József (Torvaj), Schmidt Bálint (Szederkény), Weisz 
Józsefné Schott Karolin (Borjád) 

Házasságot kötöttek: Pécsi Imre és Hogyák Mónika 

Képes hírek 

Benzinkúti körkép 
A városunkban működő három üzemanyag-

töltő állomásból a MOL RT-nél és a Hello Tank 
kútjainál július 1-től eleget tesznek számlaadási 
kötelezettségüknek. Amíg technikai felszerelt-
ségük nem teszi lehetővé közvetlenül a kútnál 

történő fizetést, elnézést és megértést kérnek 
vásárlóiktól a fizetéssel járó procedúráért. 

Az AVANTI kútnál nem történt változás, a 
kiszolgálás a régi rend szerint zajlik. 

D 

»Szűcs György 

A Budapesti országúton a Szőlőhegyi óvoda mellett zöldséges, MINI ABC, talponálló büfé 
sorakozik. A vállalkozók hiánypótló szolgáltatásukkal a szőlőhegyi térség lakóit, kirándulókat, 
turistákat és tranzit utasokat invitálják vásárlásra. Hogy nem hiába, arra példa az egyre bővülő 
autóparkoló és a lassan új épületbe költöző falatozó. 

A Jenei hegyen lévő borosgazdák összefogással vízvezetéket építenek, mert mint mondják, az 
utóbbi évek szárazsága következtében kiapadtak kútjaik. 

»„Virágok vonzásában" 
Kuti Gézáné Unyi Zsuzsan-

na laminált virágkompozíciói-
ból rendezett kiállítás nyílik 
augusztus 5-én Sopronban a 
Faipari és Erdészeti Múzeum-
ban. 

A mohácsi iparművész tár-
latát dr. Winkler András, az 
Erdészeti és Faipari Egyetem 
rektora nyitja meg. A kiállítás 
augusztus 15-ig tekinthető 
meg. 
• 

Meghívó 
• 

• A MOHÁCSI REFOR-
: MÁTUS TEMPLOM-

BAN 
1 július 31-én, vasárnap 
• délelőtt 10 órakor 

ZENÉS 
• ISTENTISZTELET 
S lesz a kölkedi egyház-
• 

; zenei tábor résztvevői-
• nek közreműködésével. 
; Minden érdeklődőt sze-

retettel meghívok: 
Szabó Mihály 

1 református 
lelkipásztor 

I 
»Vízügy 

A „Könyörgés a vízért" c. 
olvasói levél kapcsán a szer-
kesztőség megkereste a Vízmű 
illetékeseit. A következő 
számban részletesen beszámo-
lunk az ügy hátteréről és a kö-
zeljövőben várható megoldás-

»Erősen szennyezett 
*a Duna 

A Tiszti Orvosi Szolgálat 
vizsgálatai alapján az uszoda 
vizét kiválóra minősítették. El-
lenben a Duna vize erősen 
szennyezett, fürdésre nem 
ajánlják. 

' Orgonahangverseny 
1994. július 31-én 

17.30-kor a Fogadalmi 
templomban Székely Mik-
lós orgonahangversenye dr. 
Taksonyi József apát úr 
emlékére 

Műsor: 
M. Rossi: Toccata in Do 

W. H. Pachelbel: 

Ciacona in f-mol, 

Toccata in G-dúr 

Liszt Ferenc: Ave Mária 

Hidas Frigyes: Toccata 

Belépő: 100 Ft 

A bevételt a rendezők 
felajánlották az Orgona 
Alapítvány javára. 

»Tragédia 
Lapzártakor értesültünk a 

megrendítő hírről, hogy július 
23-án éjjel Pécsett a Honvéd 
Kórházban elhunyt Szilasi Gá-
bor, a Polgármesteri Hivatal 
lakásügyi főelőadója. 

Szilasi Gábor súlyos bal-
esetet szenvedett, amikor 
üzem közben egy házilagos le-
párlóberendezés felnyitását 
megkísérelte. 

A készülékből nagy nyo-
mással kiszabaduló forró gőz 
és a mérgező anyagok olyan 
súlyos külső és belső égési sé-
rüléseket okoztak, melyek 
végsősoron halált idéztek elő. 
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Városunk új üzletsora 

zeték nélküli 300 m-es körzet-
ben működő telefon is. 

kozmetikumok, babaápolási 
szerek bő választékát kínálják. 
Új termékeik az ,ELLEN 

ELITE SHOP 
(Ricsi-féle üzlet) 
Az üzletsor harmadik boltja 

a közismert a „Ricsi féle" üz-
let, amely a Bankkal szembeni 
sarokrész lebontása után kény-
szerült új helyre költözni. 

44 m2-es alapterületen to-
vábbra is különféle krémek, 

BETRDC' készítmények, ame-
lyek mindenféle bőrre ajánlot-
tak, különösen a tinédzserek 
pattanásai ellen hatásosak. 

A nyári üdüléshez, napo-
záshoz a magas fényvédő ha-
tású termékek is megtalálha-
tók, ezek a következők: AMB-
RE SOLAIRE, HELIA-D, FA-

Július első hetétől egy 
újabb színfolttal gazdagodott 
városunk. 

A régi Állami Biztosító he-
lyén üzletsor alakult ki négy 
üzlettel. Az „ÉVA" SHOP üz-
let szomszédságába költözött 
az „ELIT" SHOP, közismer-
tebb néven a RICSI-féle üzlet, 
mellette található a Kép-s Bt. 
tulajdonában lévő Szervíz és 
műszaki bolt és negyedikként 
a Sport és horgász bolt. 

Az egyéb tárgyak között az 
üzletben találhatók még háti-
zsákok, mentőmellények, 
ping-pong és tenisz ütők, füg-
gőágy és különféle hálók. 

Szervíz és műszaki 
bolt 

A Kép-s Bt. tulajdonában 
új üzlet várja a vásárlókat 44 
m2-es alapterületen, az OR! 
ON - SIEMENS - JVC termé 
kek márka boltja. TelevLiuke 

Sport és horgászbolt 

A Sport és 
horgász bolt 

A horgászást kedvelők, ra-
jongók örömére a Mohácsi 
TRÉNING Bt tulajdonában 
nagyon hangulatos új sport- és 
horgászbolt nyitott. Itt megta-
lálható minden, ami a horgá-
szathoz szükséges. Különféle 
orsók, horgászbotok nagy vá-
lasztékban várják az érdeklő-
dőket. Bottartó táskák - hor-
gász székek, egyéb felszerelé-
sek között válogathatunk. Élő 
csalik - speciális etető keveré-
kek vásárolhatók. 

szülékek, rádiók, magnók, vi-
deók szervizelésével is foglal-
koznak, a jövőben arra töre-
kednek, hogy minél több le-
gyen a garanciális javítás, a 
vásárlóknak ez ügyben ne kell-
jen Pécsre utaznia. 

Használt műszaki áruk 
adás-vételével, csereakciókkal 
is várják az érdeklődőket. 

Árusítanak különböző ház-
tartási gépalkatrészeket. Az 
üzletben az ORION TV készü-
lékek kedvező áron megvásá-
rolhatók. 

A modern telefonkészülé-
kek között megtalálható a ve-

BULON, ANACONDA ké-
szítmények. 

Bővült a hajfesték válasz-
ték. Az ismert Londa-Color, 
Igora és a teljesen új Tricol és 
Coleston 12-15 féle színár-
nyalatát megtalálhatjuk az üz-
let termékkínálatában. 

Továbbra is nagy tételben 
biztosítják a fodrász szakem-
berek fodrász kellékekkel való 
ellátását. 

A nyári fokozottabb hajvé-
delmet szolgálják a különböző 
hajbalzsamok. Újszerű, öblítés 
nélkül használatos az Elséve 
hajhab, amelytől lágy, sely-
mes, könnyen kezelhető lesz a 
kiszáradt - károsodott haj. 

A jövőben háztartási tisztí-
tószerekkel is szeretnék bőví-
teni termékskálájukat. 

ÉVA • SHOP 

érdekességek az aranyozott ap-
ró tárgyak pl. mérleg, hinta-
szék stb. 

Zsolnay vázák- és Szász 
Endre műveivel díszített vázák 
között válogathatnak az érdek-
lődők. 

A divatáru kínálatban a 
nyári szezonnak megfelelő di-
vatos kosztümök, ruhák, für-
dőruhák, bikinik vásárolhatók. 

Ezenkívül különféle bizsu-
tárgyak, kagylóból készült és 
szalma fonatú karkötők, nyak-
láncok, fülbevalók. 

A csontból és bársonyból 
készült divatos nyakpántok is 
igen keresettek. 

ízléses, bőrből készült női 
és férfi pénztárcák, nyári vá-
szon táskák között válogatha-
tunk. Ezüst ékszerek széles vá-
lasztékát is kínálják. 

EVA SHOP 

Az ajándék és divatáru üz-
let már több éve működik ezen 
a helyen. A rézből, porcelán-
ból és gipszből készült szebb-
nél-szebb ajándéktárgyak bő 
választékát kínálja az üzlet. Új 

Valamennyi üzlet tulajdo-
nosa sok szeretettel várja a ré-
gi és a leendő vásárlókat is. 

D 

"Sz. É. 

A sertéstartásról 
A júniusi vásáron túlkínálat, ol-

csó ár, a júliusi vásáron kevés 
malac, magas ár jellemezte a pi-
acot. A hullámzás okairól és a 
nyárra egyáltalán nem jellemző 
tendenciáról kérdeztem a sertés-
tenyésztés egyik avatott képvise-
lőjét, Straub Istvánt, az AKA-HYB 
vezetőjót. 

- Több okot is sorolhatnék. Az 
aratással csökkent a takar-
mánybúza és takarmányárpa ára, 
ugyanakkor növekedett a hízó fel-
vásárlási ára. Az, hogy az ország-
ban jelentősen csökkent a sertés-
állomány, az sejteti a jövőt. Előbb-
utóbb húshiány lesz, ha nem is a 
belföldi piacon, a dollárt érő hús-
exportban mindenképpen. 

- Az AKA-HYB elsődlege-

sen szaktanácsadással foglal-
kozik, most mégis a saját ser-
téshízlalójában beszélgetünk. 
Gyakorlatban kívánják igazol-
ni, hogy nem légből kapott ta-
nácsokkal látják el partnerei-
ket, vagy racionális gazdasági 
szempontok késztették e serlés-
telep megvételére, üzemelteté-
sére a társaságot? 

- Amit a sertéstartásról ajánlunk 
és javasolunk partnereinknek, azt 
mi a gyakorlatban igazoljuk. Annak 
ellenére, hogy ma nem sikerágazat 
a sertéstartás, mi a referenda üze-
münkkel másokat is gazdálkodásra 
ösztönzünk. Fantáziát látunk a ser-
téstartásban, ezért jó példával 
igyekszünk elöl járni. Amennyiben 
tárgyalásaink a Kereskedelmi Bank-
kal eredménnyel járnak, megvásá-

roljuk a pécsi Rt. szentkútpusztai te-
lepét és olyan jelentős hizlaló kapa-
citást teremtünk, amely munkát te 
remt, munkát ad a velünk kooperálni 
akaró gazdáknak. Terveink szerint 
600-800 koca kihelyezésével, 8-10 
ezer malac visszavásárlásával üze 
mehetnénk a rendszert. Szakosíta-
nánk a sertéstartást. Különválaszta-
nánk a tenyészanyag előállítását, a 
háztáji elletést, malacnevelést és az 
önetetös, önitatós sertéshizlalási. 

Modellértékű rendszert kívánunk 
létrehozni. A legjobb fajtajellegű ser-
téssel (szaporulat, takar-
mányértékesítés, ellenállóképesség, 
húsarányok, stb), a relatívan legki-
sebb önköltséggel, a mindhárom fá-
zisban gyors tőkeáramlással olyan 
érdekeltséget kívánunk teremteni, 
amely az ágazat fellendülését is 
magában hordozza. 

- Kiknek az érdeklődésére 
számítanak, hogyan képzelik a 
rendszer működését? 

- Elsődlegesen a banknak kel-
lene bízni elképzelésünk megvaló-
síthatóságában. Ha hitelhez jutunk, 
azonnal lépünk. Megvesszük a ser-
téshizlaldát és kiépítjük a hálózatot. 
Egy-egy gazdához 20-50 kocát he-
lyeznénk ki. Szerződéseket kötnénk 
15-20 kg-os egészséges malacok 
garantált visszavásárlására. Partne-
reinket ellátnánk mindennemű infor-
mációval és eszközzel, hogy zökke-
nőmentesen történhessen a kocák 
elletése, a malacok nevelése. Kö-
zös érdekünk, hogy e rendszer mű-
ködjék, és tisztes jövedelmet bizto-
sítson minden résztvevőjének. 

- Az ágazat mélyponton 
van. Honnan az ambíció, az 
optimizmus a sertéstartás jö-

vőjét illetően? 
- Minden rossz folyamat egy-

szer véget ér. Mégsem ez ösztönzi 
elképzeléseinket. Mi az országos át-
lag alatti mutatóinkkai számolunk: a 
napi 800 g súlygyarapodással és az 
1 kg élő súlygyarapodáshoz fel-
használt 3,2 kg takarmánnyal. Azt 
sem szabad figyelmen kívül hagyni, 
hogy az ország területének 80%-a 
mezőgazdasági terület, amit ki kell 
használni - a jó takarmányhoz pe-
dig hatékonyan működtethető állat-
tartási rendszerek kellenek. 

- Miben és hogyan látja a 
mezőgazdaság és azon belül a 
sertéstenyésztés jövőjét? 

- A holtpontról akkor tud eF 
mozdulni a mezőgazdaság, ha a 
szakosított nagyüzemek, kisüze-
mek azonos feltételrendszerek 

mellett kooperálhatnak, verse-
nyezhetnek, ha az információá-
ramlás felgyorsul, ha a hasonló 
érdeklődésú, azonos gondokkal 
küszködő emberek találkozhat-
nak, szót érthetnek. Információ, 
szaktanácsadás, azonos feltétele-
ket biztosító piaci viszonyok kelle-
nek. Mohácson sem ártana a fal-
vakban működő faluházak példá-
jára olyan helyiséget létrehozni, 
ahol összejöhetnének ós tapasz-
talataikat kicserélve hasznos tud-
nivalókhoz juthatnának az embe-
rek. Ha vállalkozásunkat az emlí-
tett módön bővítjük, mi élni sze-
retnénk a közvetlen kapcsolatte-
remtés és kapcsolattartás lehető-
ségével. 

"Szűcs György 

Mohácsi Farostlemezgyár Részvénytársaság 
nyilvános, pályázat keretében megvételre felajánlja a 

Az ingatlan neve, címe, helyrajzi száma, nagysága m2 

1. Duna-parti közforgalmú kikötő 3749/1 20.505 
Mohács, Budapesti országút 3749/2 1.101 
2. Zártkerti gyümölcsös 8064/1 3.313 
Mohács, Szőlőhegy 
3. Zártkerti gyümölcsös 8064/2 807 
Mohács, Szőlőhegy 
4. Zártkerti gyümölcsös 8064/3 802 
Mohács, Szőlőhegy 
5. Közművesített telek 3747/16 1.524 
Mohács, Budapesti országút 
6. Közművesített telek 3747/5 1.187 
Mohács, Budapesti országút 

tulajdonában lévő, következőkben felsorolt ingatlanait 

Az ingatlanok legfontosabb adatait és a pályázati eljárási rendet tartalmazó pályázat 
felhívás 1.000 Ft + ÁFA megfizetésével beszerezhető a következő címen: 

MOHÁCSI FAROSTLEMEZGYÁR IGAZGATÁSI ÉS 
ELLENŐRZÉSI OSZTÁLY 

7700 MOHÁCS, BUDAPESTI ORSZÁGÚT, 
TEL.: (69) 311-922 FAX: (69) 322-742 

A pályázatokat személyesen vagy meghatalmazott útján kell benyújtani 3 pél-
dányban az eredeti példány megjelölésével, zárt, cégjelzés nélküli borítékban. A 
pályázatok benyújtásának 

feltétele a részletes pályázati feltételek és az ingatlanok legfontosabb adatait 
tartalmazó pályázati felhívás megvásárlása. A pályázat benyújtásának határide-
je: 1994. augusztus 10. 

a Farostlemezgyár Rt. igazgatási és ellenőrzési osztályán. 

Mohácsi Fsrostlemezgyár Részvénytársaság 

Szervíz és müszakibolt 

ELITE SHOP 
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Pillantás 
egy rejtőző üvegablakra 

Gyanítom, hogy a temető-
ben járván keveseknek jutott 
eszébe, hogy a Kálváriakápol-
na bejárata feletti üvegablakra 
emeljék tekintetüket Az 1816-
ban csatatéri emlékkápolná-
nak szánt épületet mely Kirá-
lyi József pécsi püspök ke-
gyeletéből és áldozatkészségé-
ből létesült, 1928-ban - immár 
sokadszor - tatarozták és kí-
vül-belül megszépítették. Ek-
kor festette meg falképeit a pé-
csi Gebauer Ernő (1882-1962), 
s ekkor került főhomlokzatára 
Haranghy Jenő (1894-1951) 
Kanizsai Dorottyát ábrázoló 
üvegablaka. 

írásomnak az ad aktualitás, 
hogy Haranghy Jenő száz éve, 
augusztus elsején született 
Debrecenben. Neve - elég 
méltánytalanul - ma már csak 
a képzőművészet iránt beható-
an érdeklődők előtt ismert. Pe-
dig van egy eléggé feltűnő he-
lyen látható műve: ő alkotta 
meg a Hősök terén (a Szépmű-
vészeti Múzeummal szemben) 
álló Műcsarnok timpanonjának 
háromszögbe komponált mo-
zaikképét. Fővárosi előtanul-
mányok után Német-, Olasz-, 
Francia- és Spanyolország, va-
lamint az egzotikus Etiópia lát-
ványkultúráját igyekezett a 
maga művészetében hasznosí-
tani. Már 21 éves korában ta-
nára lett az Iparművészeti Is-
kolának. Későszecessziós stí-
lusban, nagy termékenységgel 
ontotta a freskókat, az üvegab-
lak-, mozaik- és bélyegterve-
ket, valamint a könyvillusztrá-
ciókat. Legsikerültebb művei a 
dorogi templom és bányászott-
hon, továbbá a komlói film-

Haranghy Jenő Szent István-
mozaikja 

színház ékességei. Ezeken kí-
vül számos középület és temp-
lom őrzi alkotásait. Mohácsi 
üvegablaka Palka Gyula mű-
termében készült, aki nagy va-
lószínűséggel fia lehet annak a 
Palka Józsefnek (1859-1952), 
akit e művészeti iparág legki-
válóbbjai közt tart számon a 
szakirodalom. 

Mohácson, ahol Kanizsai 
Dorottya emlékének ébrentar-

tása történelmi múltunk ápolá-
sának szerves része, ez az apró 
adat is megérdemli a figyel-
met. Talán akadnak majd olya-
nok, akik arra jártukban pillan-
tásukra érdemesítik e hőslelkű 
magyar nagyasszony szeré-
nyen rejtőző ábrázolását. 

»Bojtár László 

A Pécs-Somogyi Baptista 
Gyülekezet rendezvénye 

Július 23-án és 24-én a Széchenyi István 
Általános Iskola tornatermében került sor 
a címben említett baptista gyülekezet ze-
nés rendezvényére, melyen résztvett a gyü-
lekezet fúvószenekara és ifjúsági csoportja. 
Bizonyára kevesen ismerik a baptista egy-
ház történetét, keletkezését, így talán érde-
kes lehet annak rövid ismertetése. 

„Az Apostol i kor u tán az egyetemes 
egyház változásokon ment keresztül, ami 
azt jelentette, hogy bizonyos kérdésekben 
kezdte feladni a bibliai normákat . Ezzel 
egyidőben kialakultak az ún. eretnek moz-
galmak. 

Az első jelentős változás a reformáció 
idején történt. A nyugati egyház annyira el-
tért a Biblia igazságaitól, hogy már nem-
csak elszigetelt kis csoportok nyilvánították 
ki ellenkező látásukat, hanem az egyház 
papjai is, akik olvasni kezdték a Bibliát, és 
eltérést találtak a maguk gyakorlatához ké-
pest. A reformátorok első szándéka egyhá-
zuk megújítása volt, de mivel a változásnak 
semmilyen lehetősége nem mutatkozott , 
így csak egy lehetőség maradt: létrehozni 
egy ú j egyházat, amelyben a Biblia tanítása 
érvényesülhet. 

A reformáció idején indult egy közös-
ség, melyet Anabaptista közösségnek ne-
veztek el, és amelyet a többi egyház üldö-
zött, mert a reformációnak ez az ága köze-
lítette meg legjobban a Biblia kijelentéseit. 
Ez a közösség a felnőtt hitvalló bemerítést 
gyakorolta, melyet a Bibliában olvasunk, 
hiszen Jézus maga is felnőtt emberként élte 
át bemerítését. Ez a gyakorlat 2-400 évig 

megvolt az egyetemes egyházban is. Mivel 
az anabaptisták ehhez visszatértek, újrake-
resztelőknek nevezték őket. 

Jelenlegi formájában a bapt izmus az új-
kor szülöttje. Európában 1609-ben indult el, 
amikor Amszterdamban John Smyth, az 
angol államegyház üldözöttje, több puritán 
társával együtt Jézus Krisztus példájára be-
merítkezett. 

1834 körül megalapították a Hamburgi 
Baptista gyülekezetet. Ebből a gyülekezet-
ből indult útjára az evangélium szinte az 
egész kontinensre, így Magyarországra is. 
Hazánkban Rotmayer János és társai hoz-
ták az örömhírt, akik a tűzvész utáni újra-
építés miatt mentek Hamburgba, ott talál-
koztak a gyülekezettel, megtértek, bemerít-
keztek és azzal a céllal jöttek haza, hogy 
hitükről bizonyosságot tegyenek. Rotmaye-
rék 1844-ben érkeztek Pestbudára, ahol ha-
marosan megalakult az első magyarországi 
bap t i s t a gyü lekeze t . 1873-ban érkeze t t 
Meyer Henrik, aki tovább vitte az elkezdett 
munkát. 

1905-ben a hitközség az elismert feleke-
zetek közé tartozott, egy év elteltével meg-
alapították a Teológiai szemináriumot. Ké-
sőbb a közösség neve változott, jelenleg 
Magyarországi Baptista Egyház néven mű-
ködik az országban. Taglétszáma Trianon 
után 24 ezerről 8 ezerre csökkent, ma több 
mint 11 ezer tagot tartanak nyilván." 

Részletet olvashattak a Pécs-Somogyi 
Baptista Gyülekezet kiadványából. 

»Antoni Andrea 

Öt szomorú ének 
Oh, lebe wohl du stilles Haus 
Der Text wurde zur Melodie des bekann-
ten Liedes „ Oh, freies Mädchen, lebe 
wohl" gedichtet. 

Befejezés 
Éljetek boldogan kedveseim, 
Tőletek most el kell válnom, 
Ha kint meglelem szerencsémet, 
Istenemre, rátok gondolok. 

So lebe wohl du schönes Land, 
In dem ich meine Freunde fand. 
Du zogst mich gross und pflegest mein, 
Niemals werd' ich vergessen dein. 

Nun lebet all mein' Lieben wohl, 
Von denen ich jetzt scheiden soll, 
Und find' ich draussen auf mein Glück, 
So denk' ich oft an dich zurück, 

Auch lebe wohl du treuer Freund, 
Und wenn die Sonne nicht mehr scheint, 
So denk' ich oft an dich zurück, 
Denn du warst stets mein grösstes Glück. 

Und kehr' ich einst zurück zu dir, 
Bewahre deine Lieb' macht mich reich, 
Sonst wird s mir alles - alles gleich. 

»( Maria Schauer, 64 - Tschawal) 

O, élj boldogan te csendes ház 
A szöveget a jól ismert ének „Oh, treies 
Mädchen, lebe wohl" dallamára költötték. 

Ó, élj boldogan te csendes ház, 
Szomorúan megyünk ki e házból, 
Szomorúan és bánatosan hagyunk itt, 
Még bizonytalan, hogy hová. 

Élj boldogan te szép ország, 
Ahol barátokra leltem. 
Felneveltél és ápoltál. 
Sosem felejtelek el. 

Weit von der Heimat 

Wo, die Hochwalds - Blätter rauschen, 
Ja, dort war ich einst zu Haus. 
Wo die Heimatslieder lauschen, 
Ja, dort steht mein Vaterhaus. 

Alle Lieben, die dort wohnten, 
Alle sind verstreit in Wind. 
Niemand weiss, wo sie geblieben, 
Ob sie noch bei Leben sind. 

Mürrisch morgens, mürrisch abends, 
Mürrisch jedes einziges Wort. 
Keiner mag den Flüchtling leiden. 
Jeder winscht ihn wieder fort. 

Freidlos ist mein ganzes Leben, 
Sei ich in der Ferne bin. 
Keiner mag mich hier verstehen. 
Fühlen, dass ich Füchtling bin. 

Wer die Heimat nicht verloren, 
Wer nicht selber Leid gesehn, 
Kann das Leiden und die Sehnsucht 
Eines Füchtlings nicht verstehen. 

Ach, wie gerne war' ich geblieben 
Mit den Meinigen zu Haus, 
Hätte Ruhe, hätte Frieden, 
Braucht nicht die Welt hinaus. 

Doch das Schicksal wollt es anders, 
Musste in der Welt umher, 
Find' die liebe teire Heimat 
Und die Liebe nimmermehr. 

Herrgott, der du bist im Himmel, 
Hör mein Bitten und mein Flehn, 
(Lass mich die geliebte Heimat 
Doch noch einmal wiedersehn.) 
(Eva Mitzinger, geb. Weber, 64 
- Nimmerschausen) 

Távol a hazától 

Távol a hazától menekültként 
Bolyongok a távoli világban. 

Élj boldogan hű barátom, 
Ha a nap már nem ragyog, 
Rád gondolok vissza, 
Mert te voltál mindig a boldogságom. 

Ha egykor majd visszatérek, 
Őrizd meg a szeretetet irántam. 
Különben minden-minden 
Közömbös lesz számomra. 

»(Schauer Mária, 64 - Csávoly) 

& 
Ch, l e - be wohl Au e t i l - l e e Heue, 

J I' f H i i 

M r c l e h n be - t r t i b t TOO A i r h l n e u e . 

: H ' P i r E f 

M r e l e h n be - t r t i b t und t r e u - r i g f o r t . 

4 = £ 

Hoch un - ba - a t l u m t . an a a l - ebon Orb. 

És kedveseim legtöbbjét 
Ó, nem lelem már sehol. 

Ahol a szálerdők lombja susog. 
Igen, ott voltam egykor otthon. 
Ahol a hazai dalokat lestük, 

Igen, ott áll a szüleim háza. 
Minden kedvest, kik ott éltek, 
Szétszórta a szél. 
Senki sem tudja, hol maradtak, 
Vajon élnek-e még. 

Mogorvák reggel, mogorvák este. 
Mogorva minden szavuk. 
Senki sem szívleli a menekültet. 
Mindenki el kívánja őket. 

Örömtelen az egész életem. 
Amióta a távolban vagyok, 
Senki sen ért meg engem. 
Érzik, hogy menekült vagyok. 

Aki sosem vesztett hazát, 
Aki nem látta szenvedését, 
Hogyan értené meg a menekült 
Szenvedését és honvágyát. 

Milyen szívesen maradtam volna 
Szeretteimmel otthon, 
Lenne nyugalmam, lenne békém. 
Nem kívánkoznék ki a világba. 

De a sors másképp' akarta, 
Bolyongnom kell a világba. 
Sosem leltem már meg 
Hazámat és a szeretetet. 

Úristen, ki vagy a mennyekben 
Hallgasd meg kérésem és kérlelésem, 
(Engedj vissza szeretett hazámba, 
Hadd lássam még egyszer viszont) 
(Mitzinger Éva, szül. Weber - 64 
Hímesháza) 

(A német dalok szövegének magyar fordítása 
nyers fordításnak tekinthető) 

»Dr. Schwalm Pál 
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- Nekem minden vagyonom a fejemben van. 
- Na és.?!Nem szégyena szegénység, 

"Agócs Béla karikatúrája 

aeKF*ri * * e , 
A Donauber Kft. végre megkezdhette a belvárosi gödörben a betontámfal építését, mi-

után sikerült a területet vízteleníteni. A munkálatok nagy intenzitással fqlynak. 

A Baranya Megyei 
Fogyasztóvédelmi Felügyeiőség 

1994. év első félévi 
tevékenységéről 

Ez első félévben 12 orszá-
gos és 2 helyi (megyei) kezde-
ményezésű témavizsgálatot 
folytattunk le (a fogyasztói pa-
naszok és közérdekű bejelen-
tések kivizsgálásán kívül). 

A féléves tevékenységet 
összesítő adatok a következő 
képet mutatják. Az elvégzett 
vizsgálatok száma 582, sza-
bálysértést 347 esetben állapí-
tottak meg, a kiszabott sza-
bálysértési bírságösszeg 
1.543.000 Ft, 51 értékesítést 
megtiltó határozatot hoztunk 
(1.544.945 Ft értékű), 55 eset-
ben kötöttük feltételhez az ér-
tékesítést (7.705.353 Ft értékű 
árunál), 19 elkobzást tartalma-
zó határozatot hoztunk 
(251.402 Ft értékű termékre 
vonatkozóan) és 340 kötele-
zésre szóló határozatot adtunk 
ki a vizsgálatok során megál-
lapított hibák, hiányosságok 
kiküszöbölésére. Ezen kívül 
egy esetben kezdeményeztünk 
büntető eljárást és 8 alkalom-
mal szabálysértési eljárást - il-
letékességi, illetve hatásköri 
okból - más hatóságnál. 

Az ellenőrzések tapasz-
talatai alapján több mint 10 
esetben fogalmaztunk meg 
jogszabály módosítási, illetve 
új szabályozást célzó javasla-
tot. 

A fogyasztói panaszok és 
közérdekű bejelentések terén 
elmondhatjuk, hogy tovább 
nőtt az ügyfélforgalom, össze-
sen 953 esetben fordultak hoz-

zánk (ami 13,6 %-kal maga-
sabb az elmúlt év első félévé-
nél), ezen túl növekedett a la-
kossági panaszok száma is 
(178). 

A saját hatáskörben kivizs-
gált panaszok 56%-a bizonyult 
jogosnak (valamivel kevesebb, 
mint a korábbi időszakban). 

A panaszkivizsgálás során 
megállapított szabálytalansá-
gok miatt 34 esetben, összesen 
221.500 Ft szabálysértési bír-
ságot szabtunk ki, a hiányos-
ságok megszüntetésére pedig 
37 alkalommal adtunk ki köte-
lezésre szóló államigazgatási 
határozatot. 

A panaszok kivizsgálása al-
kalmával tizenkilencszer vé-
geztünk próbavásárlást, a mi-
nőségmegőrzési illetve a fo-
gyaszthatósági idő lejárta miatt 
9 esetben megtiltottuk, 5 eset-
ben pedig a minőségtanúsítás 
hiánya miatt feltételhez kötöt-
tük egyes termékek értékesíté-
sét. 

A tájékoztatási tevékenysé-
günkről annyit, hogy változat-
lanul fontosnak tartjuk és ki-
emelten kezeljük a lakosság (a 
fogyasztók) széleskörű tájé-
koztatását (ennek érdekében a 
félév során több mint harminc 
riport és tájékoztató jelent meg 
a sajtóban, TV-ben és a rádió-
ban.) 

"Baranya Megyei 
Fogyasztóvédelmi 

Felügyelőség 

Tapsot a MAV-nak?! - Balatonszentgyörgyi emlék 
Balatoni nyaralásunk visszatérő prog-

ramjai közé tartozik, hogy az üdülés ideje 
alatt el-elruccanunk valamelyik patinán-
sabb tóparti városba kirándulni a gyere-
kekkel, megmutatni a nevezetességeket, 
múzeumokat. 

Idén már másodszor választottuk 
Keszthelyt, szépsége, balatonias varázsa s 
nem utolsó sorban a Festeticsek hagyaté-
ka, az újra megnyitott csodálatos kastély 
miatt. 

A Festetics kastélyt már tavaly meg-
néztük, sorbanállva, s tetemes belépőt fi-
zetve. Viszont nem jutott időnk akkor a 
kikötőre és a Balaton Múzeum is kima-
radt. így aztán idén is felültünk egy vo-
natra, mert a gyerekkedvezményt igénybe 
véve ez a legolcsóbb közlekedési eszköz, 
s röpke egy óra alatt már Keszthelyen is 
voltunk. A napot sikerült kellemesen el-
töltenünk, a „Balaton és az ember" című 
kiállítás különösen a gyerekek képzeletet 
ragadta meg a múzeumban, de nekünk fel-
nőtteknek is tudott újat adni. 

Programunkat a Pethő utcai Marinella 
fagylaltozóban fejeztük be, ahol 15 féle 
fagyikülönlegességből válogathattunk, a 
helyiség légkondicionált volt és a kelyhe-
ket hűtötték a porciózás előtt. (Még dia-
betikus fagyi is volt!) 

A kellemes élményekkel feltöltődve 
indultunk az állomásra, hogy a 16.25-kor 
induló Budapest Keleti pályaudvarra indu-
ló gyorsvonattal visszatérjünk üdülőhe-
lyünkre. Örültünk, hogy van ebben az idő-
ben közvetlen vonat, mert tavaly Balaton-
szentgyörgyön 2 órát kellett vámunk a 
csatlakozásra (a nemzetközi gyorsra). 

Nos, már bent állt a három kocsiból 
álló szerelvény a negyedik vágányon. Be-
szálláskor ért az első bosszúság bennün-
ket, mert a három kocsiból az egyik első 
osztályú volt, az egyiket pedig lefoglalták 
egy csoportnak, ezért mindenki az egyet-
len fülkés kocsi peronján szorongott. Va-
jon miért nem kapcsolt a szerelvényhez a 
MÁV egy negyedik kocsit is, hiszen a le-
foglaltra garantált vevői voltak. 

Valahogy kibírtuk Balatonszentgyör-
gyig, ahol jött a következő düh-keltő hú-
zása az igen tisztelt MÁV-nak. Kiderült, 
hogy vonatunk úgy közvetlen, hogy itt be 
kell várni a zágrábi nemzetközi vonatot, 
amelynek kocsijait hozzánk kapcsolva 
mehetünk csak tovább.A nemzetközi 
gyorsnak persze se híre, se hamva nem 
volt, a kerékvizsgálóktól tudtuk meg az 
ablakon át kérdezősködve, hogy 50 percet 
kell legalább várnunk. Vajon miért nem 
tájékoztatták erről az utasokat már Keszt-
helyen, vagy menetközben a kalauz a vo-
naton? Ugyanis akkor az ember maradt 
volna még Keszthelyen, vagy másik vo-
natot választ. Hiszen időközben Balaton-
szentgyörgyön megelőzött bennünket pl. 
a pécsi sebesvonat. 

A MÁV hatalmas költségvetési injek-
cióra vár, pedig az általunk tapasztaltakért 
tapsot érdemelne. Csak azt. 

"kapó 

Alaptól a tetőig! 
MAROCCO Kft. 

Mohács, Budapesti ou. 
Tel.: (69) 322-840, 

fax: (69) 322-845, telex: 12-550. 

Építőanyag-értékesítés még 
'93-as árakon! 

Megrendelhetők: 
Betongerendák, áthidalók, béléstestek, födém-

panelek, különféle téglák, cserepek (Bramac, bé-
késcsabai), épületfa, nyersbeton mixeres kiszolgá-
lással, folyamkavics, folyamhomok, cement, ége-
tett mész, egyéb építőanyag. 
Igény szerint házhozszállítással! 
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OLVASOI LEVELEK 
A Mohácsi Duna-híd kezdetei és „mások" 

Egy „olvasói levél" kapcsán 
Tény, hogy a Mohácsi Duna-

hld nem a „levegőben lebeg", nem 
ábrándokon kezdődött el, s nem 
is „ott", ahol folytatódott. Kezde-
ményezése nyilvánosságon látott 
napvilágot. Bár a híd-ügyben fo-
lyamatos tájékoztatások jelennek 
meg, ám legutóbb a „Kezdjük el 
a Duna-hidat, mi, lakosság" (L.M.) 
clmü írás az, mely okot ad a kö-
zelmúlt felelevenítésére. 

E felszólítás Mohácson - állás-
foglalást, s koncepciót sem mel-
lőzve 1990-ben „szerény szemé-
lyem" nyilvánosságot látott felhí-
vásában hangzott el először, 
melyben a Mohácsi Duna-hidat 
kezdeményeztem (Mohács és Vi-
déke, 1990. március 24.), majd 
1992-ben az Alapítvány és a Ku-
ratórium megalakulásával folytató-
dott. Vagyis e folyamat sínen van. 
Szeretném remélni, hogy e cikk 
írója folyamatos újságolvasó, s 
nem csak alkalmilag, mert ugye-
bár dr. Kernya István úr is a la-
kosság körébe tartozik, s ő is va-
lami hasonló ügyben fáradozik, 
vagy, mint Knolmayer Jánosné, a 
Duna Híd Alapítvány jelenlegi tit-
kára. Minden folyamatot időrendi-
ség és nyilvánosságot is látott 
kezdeményezés méret, s hitelesít 
a kezdettől a megvalósulásig. Hol 
vagyunk már a „kezdetektől"! Míg 
az EXPO okán kezdeményeztem 
a Mohácsi Duna-hidat, többen 
emlékeznek rá, s vannak, kik nem 
olvasták a Mohács és Vidéke cí-
mű újságot, melyben megjelent, 
vagy nem akarnak tudomást ven-
ni róla. Persze én is neheztelhe-
tek azért, hogy 1992-ben, írásban 
is átvett 1990-es híd-ügyben meg-
tett koncepciómat maga a Kurató-
rium is népszerűsítette, ám körük-
be meghívást nem kaptam, s nem 
vontak bele a folyamatokba sem. 
Minthogy nem vagyok tolakvó, sa-
ját koncepciómból lelkesedésem-
mel együtt kirekesztődtem. Mind-
ezzel azonban nem vonták meg 
kezdeményezésem jogát és hite-
lét, s a cikkírónak is azt tanácso-
lom, hogy ne most „kezdjék el a 
Duna-hidat", s ne egy folyamatba 
helyezett ügy kisajátításává, de 
ügynek elkötelezetten keressék a 
járható utat, s a „lakossággal" kar-
öltve hitelét. Minden jószándók 
méltányolandó, s a folyamatban 
minden útkeresés. Ám minthogy 
csatlakozásról van szó, ebben 
nem is kételkedem, csupán a cí-
met tartom elhibázottnak. 

Érdekesnek tűnik, hogy egy 
mohácsi híd kezdeményezésével 
kapcsolatosan, 70 és 100 évekre 
visszamenőleg is friss az emléke-
zet, s a „4 év" eltűnik a ködlő ho-
máyban. Távol tartassék tőlem 
minden sanda intrika, hogy a híd 
elnevezésében - nemcsak meg-
születése előtt - , de később is 
„keresztapaként" áljak eiő. Még 

ez évben illetékesek tudtára ad-
tam ama véleményemet - még 
mielőtt eredeti nevéről a hidat Mo-
hácsi Széchenyi-Hidra keresztel-
ték volna -, hogy a Lánchidat 
Clark Tierney William tervezte, és 
Clark Ádám angol mérnök építet-
te, de ettől még gróf Széchenyi 
István volt a kezdeményezője. így 
bár előrelátón megkapta a nevet, 
mégsem ildomos, hogy már „uK-
rauterin" álapotában elneveztes-
sék a „születetlen", amelynek vi-
láglátása után is majd „reverzálist" 
kell adni, vagy pesti-mohácsi ke-
resztelkedése után ráun a sok 
„ceremóniára", s majd maga vesz 
fel nevet, hisz a rátestált nevet 
semmi sem indokolja. Talán, csak 
a keresztapa tudja. Nem is említ-
ve, hogy a Lánchíd az, mely 
„Széchenyi névre" hallgat, - Vi-
szota Gy.: A Széchenyi-híd törté-
nete című írásművében 1935. -
de „Széchenyi-hídként" él a köz-
tudatban is. Ez a vasszerkezetű 
híd pedig nem Mohácson van, ha-
nem Budapesten köti össze a Du-
na két partját. 

A híd felajánlását sem tartom 
helyesnek a Magyar Államalapítás 
1100-ik évfordulójára, mert 2100-
ban, azt unokáink sem fogják lát-
ni. Az 1100-ik évfordulója a hon-
foglalásnak van 1996-ban. 

Kezdeményezésem alátá-
masztására azt is megemlíteném, 
hogy Táncsics Mihályt azért tartja 
a krónika és a köztudat a Margit-
híd kezdeményezőjének, mert egy 
akkori újságban arról írt előzete-
sen, hogy milyen jó volna „ama 
helyen" egy Dunát átívelő híd, 
ahol annak utána megépült. Dr. 
Láng István új kuratórium-elnök 
józan ós buzdító szavai - egyesek 
letörő szándékai ellenére is en-
gem tovább lelkesítenek. 

Nem célszerű annyira előre si-
etni, hogy a „mosdóvízzel együtt 
a gyereket is kiöntsük", ill. úgy 
sem, hogy „bennefelejtsük". Érve-
im hiteléül és kezdeményezésem 
emlékeztető tanulságául vissza-
idézve is áll jon ama részlet, 
amelyben hiteles nyomatékát ad-
tam lokálpatrióta hitemnek és 
szándékomnak: „Ma, amikor Ma-
gyarország kiérdemelte a világki-
állítás megrendezésének jogát, s 
már felsőbb körökben is felvetett 
téma a déli országrész bekapcso-
lása a vérkeringésbe, mely egy 
mohácsi híd nélkül szinte elkép-
zelhetetlen, legyünk rajta, hogy 
városunk kiérdemelje azt a meg-
tiszteltetést, hogy megkapja a híd-
építés anyagi feltételének biztosí-
tékait. 

Az elképzelés jelentősen nö-
velné a déli turistaforgalmat és el-
oszlását, lendítene az ország gaz-
dasági helyzetén, és városunk fel-
virágoztatásának ügyét is szolgál-
ná. A híd létesítését nagyon is 

reális igénynek tartom, éppen a 
világkiállítás megrendezése ürü-
gyén. Erre kerek hat év áll rendel-
kezésünkre, de már jó volna idő-
ben észbekapni, és megbarátkoz-
ni gondolatával. Ildomos volna ezt 
az igényt aláírások gyűjtésével is 
érvényre juttatni. 

Igenis, minden hivalkodás nél-
kül, józan megfontolással elkép-
zelhető Mohácsnál egy masszív 
pilléreken nyugvó, impozáns Du-
na-híd, mely délcegen íveli át a fo-
lyót, s amely városunk egyik igazi 
nagy büszkesége lehetne." 

(Grain András: Épüljön-e Mo-
hácsnál Duna-híd? - Mohács és 
Vidéke, 1990. március 24.) 

Az „előrészben", a régi és 
addigi álmodozások korát -
mit nem kívántam részletezni, 
s melyekről még ma is sorjáz-
nak utalások - magam tártam 
fel, s ez „idézett részletekben" 
az elérkezett idő mérlegelt fel-
ismerésével, - konkrét állás-
foglalás mellett, mit dr. Simon 
Péter is tanúsít - tettem meg 
kezdeményezésemet. Mind-
ezek, lakossági felhívással és 
lelkesítéssel - s koncepciójá-
ban is előjelzett idővel aktua-
lizáltan - konkrétan utaltak a 
jelenleg folyamatba helyezett 
híd ill. híd-tervek megvalósítá-
sára, (ha nem is avatott szak-
ember ként, hisz Széchenyi, 
Táncsics sem volt az) mely 
kezdeményezésem a nyilvá-
nosságon sajtó útján is meg-
mérettetett, s mely nem kerülte 
el az 1992-ben alakuló Alapít-
vány és Kuratórium figyelmét 
sem. 

igy 1990-ben lezárult a mag-
vaszakadt képzelgések, hitelét 
vesztett ábrándozások és álmo-
dozások kora. 

A cikk írójának pedig végeze-
tül üzenem, hogy ne „Kezdjük el 
a Duna-hidat, mi, lakosság", mert 
az ügy folyamatába bekapcsolód-
va, most mód lesz. lelkes folyta-
tásra, s szükség van a jó ötletekre 
is, - melyekkel bővelkedik - ám 
a „címet" felejtse el. Inkább idekí-
vánkozik e Szűcs Györgytől idé-
zett részlet átgondolt, jobb meg-
szívlelóse: „Közösségi és privát 
szféra együttműködése nélkül 
nem megy. És mint dr. Láng Ist-
ván mondta, nem megy hit és ki-
tar tás nélkül sem. Hogy ne 
vesszen kárba az eddig végzett 
munka, kérte a Kuratórium tagjait, 
hogy lelkesedésükbői egyre töb-
bet adjanak azoknak is, akik haj-
landók tenni e nemes cél érdeké-
ben, hiszen ilyen közel a megva-
lósításhoz a város még sosem 
állt." 

»Grain András 

Ki teszi rendbe a járdát? 
Már több mint 10 éve, hogy a MATÁV te-

lefonkábel lerakása végett a Liszt Ferenc utca 
járdarészét felásta. A kábelek lefektetése meg-
történt, a járda rendbetétele viszont az ígéretek 
ellenére elmaradt. Már nagyon sok utánajárás, 
írásbeli beadvány, szóbeli jelzés történt ez ügy-
ben, intézkedés azonban nem. 

Sokat hallunk környezetünk védelméről, a 
lakosságot felszólítják a házuk előtti utcafront 
rendbetételére. Feleségemmel együtt mi mindig 
gondosan ápoltuk, szépítettük - fáradságot nem 
kímélve - az előttünk lévő utcarészeket. Az 

érintett területen nagyon sok kisgyermekes 
anyuka közlekedik babakocsival, a járda egye-
netlenségei következtében a babakocsit tolni 
szinte lehetetlen. 

Kihez kell fordulni, ki az illetékes, a felelős 
a járda rendbetételéért? 

• 
»Kókai József, nyugdíjas tanár 

»Liszt Ferenc u. 14. szám alatti lakos 

Másodkézből... 
Szűcs György, a Mohácsi 

Hírlap újságírója a mohácsi 
körzet parlamenti képviselőit 
„elsőkézből" nyilatkoztatta 
meg nemrég indult sorozatá-
ban. Szerény személyem már 
csak „másodkézből" reagálhat 
azokra - és más, újságírói köz-
lésekre. 

Különösen azokra a meg-
nyilvánulásokra, melyeket a 
Szocialista Párt listás honatyá-
ja adott az újságírói kérdések-
re. 

Elsősorban azt nem értem, 
hogy a Képviselő Úr az MSZP 
költségcsökkentő téziseit ho-
gyan akarja megvédeni azzal, 
hogy kiállt a polgármesterek 
képviselői mandátumának 
megadása mellett? Hogy -
ugyanis - két helyről vehessék 
fel nem éppen minimálisnak 
mondható illetményeiket - és 
végkielégítésüket - azon nem 
elhanyagolható követelmény 
mellett, hogy mindkét vállalt 
feladat egész embert kíván. 
Hogyan fér össze a nyilatkozó 
szociális érzékenysége az 
50%-os munkával és a felve-
endő 200%-os bérrel? Vagy 
csak egyszerűen arról van szó, 
hogy a parlamentbe került pol-
gármesterek mindnyájan a je-
lenlegi koalícióból kerültek ki? 
Ha így van, akkor ezzel előre-
vetítik egy országos méretű, 
pártok közötti verseny beindu-
lását, mely négy évenként is-
métlődik, s melynek megint 
csak az ,.istenadta nép" látja 
kárát. 

A szocialista képviselő má-
sik kijelentése - demokráciá-
hoz szokott énemben némi fé-
lelmet kelt, amikor azt mondja, 
hogy „...Remélem, a jegybank 
elnöke feláll és távozik." Kö-
nyörgöm: a jegybank elnöké-
nek szolgálati idejét a törvény-
hozó testület: a Parlament kép-
viselői állapították meg. A tör-
vényhozó testületben pedig a 

szocialisták is helyet foglaltak. 
Az pedig, hogy „...A kor-

mánynak határozott szándéka, 
hogy minden területre szakem-
bereket helyez..." mosolyra fa-
kasztja azokat, akik az új kor-
mány összetételét figyelemmel 
kísérték. Bod Péter Ákosról 
pedig kijelenti, hogy „...párt-
politikusból lett a jegybank el-
nöke, tehát nem az a szakem-
ber, akire szükség volna." Ej-
nye, ejnye! Ennyire megrövi-
dült volna egyesek emlékező-
tehetsége? Hiszen az elmúlt 
négy évben majdnem minden 
banknak, üzemnek, vállalat-
nak, intézménynek a hajdan 
volt pártemberek maradtak a 
vezetői! Pártpolitikától mente-
sen - több, mint egy éve, hogy 
kiléptem az akkor még vezető 
kormánypártból - ki merem 
jelenteni, hogy a jegybank el-
nöke jó szakember. 

Szakmai nacionáléja: 1975-
ben szerzett közgazdász diplo-
mát Budapesten. Az egyetem 
elvégzése után az OTH Terv-
gazdasági Intézetében dolgo-
zott kutatóként, majd később 
tudományos titkárként. Az 
egyetemi doktori fokozatot 
1977-ben, a kandidátusi címet 
1986-ban szerezte. Mint ösz-
töndíjas, tanulmányokat foly-
tatott Finnországban, a Szov-
jetunióban és Dániában. 
ENSZ-szakértőként dolgozott 
Ghanában és két félévet ven-
dégtanárként az USA portiandi 
egyetemén oktatott. (Tehát 
nem pártutasításos szak-
érettségis és nem gyorstalpalt 
foxi-maxis.) 

Más: 
Ugyancsak Szűcs György 

tudósít a „Gyere ki a fényre" 
című „evangelizációs" happe-
ningről, melynek „karizmati-
kus egyházát" egy magyar sze-
mináriumi kispap és barátja 
hozta létre, miután felfedezte 
magában a bibliai Mózest és 

barátjában Áront. 
Szót sem érdemelne ez a 

nem tudom hányadik „egy-
ház", mely „vissza akarja állí-
tani" a kereszténységet „erede-
ti" minőségében, ha nem csa-
pott volna akkora fülrepesztő 
és vásári ricsajt, mely az Em-
léktemplomban egy meghalt 
mohácsiért éppen akkor tartott 
gyászmisét zavart meg - be-
csukott kapu és ajtók mellett. 
A mise után meghirdetett .Ha-
záért" tartandó imaórát is fel 
kellett függeszteni, mert nem 
hallatszott volna a felolvasan-
dó beszéd és ima. 

Szerény véleményem sze-
rint az ilyen jellegű ordító, vi-
sító, bömbölő, stb. „istentiszte-
letet'T?) - vagy inkább - „ka-
rizmatikus discót" - valamely 
sportpályán, vagy városon kí-
vül kellett volna megtartani. 
Egy működő templom közvet-
len-közeiében nem vall jó íz-
lésre a rendezők részéről. 
(Vagy tán ilyen céllal is tartot-
ták éppen akkor és ott.) 

Más: 
Bauhoffer Gabriella .Pilla-

natképek Bensheimről" cím-
mel útleírást ad a Bensheimi 
Baráti Kör tagjai németországi 
útjáról. Történelmi áttekintésé-
ben biztosra veszem, hogy a 
„nyomda ördöge" tréfálhatott 
meg bennünket, olvasókat, 
amikor arról ír, hogy „...1512-
ben pedig Frankfurtban válasz-
tották császárrá Barbarossa 
Frigyest..." (Szegény: akkor 
már 322 éve a holtak birodal-
mában volt egyenrangú lélek 
hű alattvalóival.) 

A helyes dátum: 1152. 
»Grain Ferenc 

Valóban a „nyomda ördö-
ge" a tettes az elírásért, ez-
úton kérünk elnézést a tisztelt 
olvasóktól és a cikk szerzőjé-
től, Bauhoffer Gabriellától. 

»A szerkesztőség 

Csúcsteljesítmény 
Hála a független, tárgyilagos és szabad, ter-

mészetesen szakértői sajtónak, újabb gyöngy-
szemmel ajándékozta meg olvasóit a Vasárnapi 
Hírek július 10-i számában a .Politikai ku-
lisszatitkok" szerzője. Többek között így ír: 
„Csúcs László a Pollack Mihály téren megha-
tottan fogadta Csurka méltató szavait." Nem tu-
dom, Csúcs Lászlónak mit kellett volna tennie 
az ünneplő tömeg láttán, de ha emlékezetem 
nem csal, Hankiss Elemér sem köpte szembe 
azokat, kik őt fogadták ünnepelve. A sokat em-
legetett „másság" elfogadása még mindig nem 
sajátja azoknak a publicistáknak, akik legtöbb-
ször hivatkoznak rá. 

Jeles újságírónk eszmefuttatását így folytat-
ja: „Csúcs László kokettálása a Magyar Út Kö-
rökkel és a MIÉP-pel soha nem szűnt meg, a 
kapcsolat végig élő volt. A MIÉP vezetőtestü-
leti ülésén szóba került a javaslat, hogy Csúcs, 
aki mohácsi, MIÉP-jelöltként induljon a város-
ban, ahol valóban jók a helyi kapcsolatai." Kár, 
hogy a rovat szerkesztője nem figyelt oda a va-
lóságra! Csúcs Lászlóval valóban folytak tár-
gyalások országgyűlési képviselői jelöléséről, 
de erre nem a helyi MIÉP, hanem a helyi Ke-
reszténydemokrata Néppárt kérte fel. Sajnos rá-
diós funkciója miatt nem vállalhatta. Mindamel-
lett, ha létrejöhetett volna a helyi KDNP jelö-
lése, s azt támogatta volna több helyi párt is, 
miért kellett volna szégyellnie Csúcs Lászlónak, 
hogy esetleg a helyi MIÉP is támogatja? Egy 
újságíró számára régen rossz, ha a pártok, me-
lyek legáüsan működnek, nem egyforma 
eséllyel szerepelnek cikkeiben. Számára telje-
sen mindegynek kellene lennie, hogy a kiebru-
dalt tv-s vagy rádiós főnököt melyik magyar író 

üdvözli, hogy Csurka mondja-e a köszöntő be-
szédet vagy Konrád György. Ezt jelenti ezentúl 
az objektivitás? 

Ugyanezen lap „Tízezer perc" című rovatá-
nak meg nem nevezett, de fényképről ránk mo-
solygó publicistája még tovább megy az „ob-
jektivitásban". Ezt úja: „Csúcs és Nahlik végül 
is leléptek a színről. Jellemző, hogy búcsúzta-
tásukra Csurka vonult ki az utcára MIÉP-es hí-
veivel. Az ámokfutással eltöltött másfél év 
szimbóluma lehet az a kép, amelyen Csurka és 
Csúcs ölelgetik egymást.." Nem emlékszem, 
hogy Farkasházy raccsoló köszöntésén gúnyo-
lódtak-e annak idején! Pedig az országban leg-
alább annyinak nem tetszett a kékszalagos vo-
nulás, mint ahánynak a mostani ölelkezés. A 
glossza írója - természetesen magát kiváló 
szakembernek tartva - veszi a bátorságot, hogy 
a következő gondolatokat lejegyezze: „A Hét-
tel, a Pesti Húlappal, a Húadóval nem az volt 
a baj, hogy konzervatív, netán nemzeti értéke-
ket képviseltek, hanem az, hogy rosszak voltak 
szakmailag." Kinek a pap, kinek a papné! -
mondhatnánk többen is. Mégis megkérdezném, 
honnan veszi a bátorságot névtelen hősünk, 
hogy ítéletet mondjon egy olvasott lap teljes 
szerkesztő gárdája és sokak által nézett televí-
ziós műsorok teljes apparátusa felett? 

Ki avatta őt olyan szakemberré, aki ellent-
mondást nem tűrő hangon minősíti újságíró kol-
légáit? Mi ez, ha nem politikai elkötelezettség-
ből történő ítélet? Szomorú sors vár a magyar 
újságolvasókra, ha ezentúl saját okosságuktól 
eltelt újságsúók butítják a népet! Jó lenne, ha 
a maguk gyűlölete ellen is tennének már vala-
mit futtatott újságúóink! 

»Lajđi Klára 
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Rovatvezető: 
Szabsz Éva ] 

OTTHON 

CSALÁD 

HAZTARTAS 
Recept 

Betyár csirkepörkölt 

15 dkg apróra vágott vöröshagymát zsíron megpirítunk 1,5 
dkg pirospaprikát adunk hozzá és egy kevés vízzel rövid ideig 
pároljuk, lkg csirkét megmosunk és feldarabolunk, belerakjuk a 
hagymás és paprikás lébe, majd az egészet 1/2 órán át pároljuk. 
Körülbelül 20 perc után beleteszünk 15 dkg gombát cikkekre 
vágva, ízesítjük 1 gerezd fokhagymával, sóval, paradicsompüré-
vel. Körítésnek galuskát adunk hozzá. 

Ötletek - jótanácsok 
gát, ha előzetesen minden 
faggyútól, hártyától megtisztít-
juk, majd ecetes vízzel lefor-
rázzuk. Készítésekor víz he-
lyett vörösbort és kevés fok-
hagymát használjunk. 

4. A félbevágott hagyma 
friss marad és szagát sem 
árasztja, ha a vágási felületet 
vékonyan zsírral bekenjük. 

1. Marhahús vásárlásakor 
ügyeljünk arra, hogy a hűs 
faggyúja világos legyen, mert 
ha sárga, akkor öreg volt az ál-
lat. 

2. Nyáron a tej savanyodá-
sát megakadályozhatjuk, ha 
forraláskor késhegynyi szóda-
bikarbónát adunk hozzá. 

3. A birkahús elveszti sza-

Hűsítő italok 
Fodormenta-limonádé 

Friss vagy szárított fodormentára forrásban lévő cukros vizet 
öntünk, majd fedő alatt állni hagyjuk. 

Jégszekrényben tároljuk és fogyasztása előtt leszűrve igen sok 
citromlével és szódával felhígítjuk. 

Paradicsomlé 
A paradicsompürét reszelt citromhéjjal, csöppnyi feketebors-

sal, sóval, ketchuppal, húslével ízesítjük, majd felhígítjuk szó-
davízzel. 

Gyógykávé 
6 dl vízből és 4 evőkanál darált kávéból erős kávét főzünk. 

Megcukrozni nem szabad, hanem adagonként 1 citrom levét önt-
jük bele. Előszőr furcsa lesz, de meg lehet szokni, különösen ha 
tudjuk, hogy ez a kávé erős fejfájás esetén, továbbá ún. „más-
napos" hangulatban gyógyító hatású. 

Növényi arcmaszkok és 
arcpakolások 

A következő növényeket 
használhatjuk maszkok, pako-
lások készítésére: 

r o z m a r i n g : fáradt , 
g y e n g e v é r k e r i n g é s ü 
bőrre 

édes kömény: száraz 
bőrre és kezdő ránco-
sodáskor 

zsálya: néhány csepp 
citromlé hozzáadásával 
n a g y p ó r u s ú , z s í r o s 
bőrre 

áfonyabogyó: zsíros, 
tág p ó r u s ú , pe tyhüdt 
bőrre összehúzó hatású 

kakukkfű: börgyul-
l a d á s k o r f e r t ő t l e n í t ő 
hatású 

u b o r k a : z s í r o s - f é -
nyes, nagy pórusú bőr-
re 

paradicsom: száraz, 
hervadt ráncos bőrre 

narancs és c i trom: 
f r i s s í t ő és ö s s z e h ú z ó 
ha tású , s záraz bőrre 
különösen 

saláta és spenót: zsí-
ros bőrre 

Aki különösebb fáradság és 
időtöltés nélkül akar valamit 
tenni bőrének szépsége érde-
kében, annak a növényi arcle-
mosók és arcpakolások aján-
lottak. Hetenként egyszer egy 
megfelelő meleg vattás nö-
vényforrázattal többször le kell 
mosogatni az előzőleg meg-
tisztított bőrt vagy az átitatott 
vattát pár percig az arcra he-
lyezni. Ha a borogatás kihűlt, 
esetleg egyszer-kétszer megis-
mételhetjük. 

Táborozók a lovardában 
Ebben az évben a nyári idő-

szakban már második alkalommal 
terült megszervezésre a lovastá-
)or. 

Geishauer Sándor, a mohácsi 
lovarda tulajdonosa felesége és a 
Mátrai család segítségével július 
11-től július 24-ig egy hetes turnu-
sokban összesen 43 ált. iskolás 
élményekben gazdag táborozását 
Diztosította. 

A10-14 éves korosztályú gye-
ekek az eltelt időszak alati nem-

csak lovagolni tanulhattak, hanem 
megismerkedhettek az istállóval, 
i lóápolási munkálatokkal is. 

Mindennap az ügyeleti beosz-
ás szerint segédkeztek a trágyá-
zásban, résztvettek az állatok ete-
ésében, itatásában, lóápolásban. 
\z ügyeletesek kivételével az éb-
esztő 7 órakor volt, a reggeli tor-
ra, reggelizés után kötetlen szá-
rad formában következtek a napi 
Drogramok. 

A lovaglás tanulására délelőtt 
ás délután is sor került az időjá-
ástól függően. 

A jóízű és bőséges ebédet az 
jjvárosi konyha biztosította na-
Donta, pontosan hozta az ebédes 
autó a táborba. A reggeliről, tíz-
árairól, uzsonnáról és vacsoráról 
a tábor szervezői gondoskodtak. 

Az ebédlő céljára a helyi tűzol-
óság biztosított egy kb. 30 sze-
mélyes sátrat, segített a felállítá-
sában és leszedésében is. A tá-
borozók nemcsak a „szárazon", a 
ovardában élvezhették a nyara-
ást, hanem 3-4 alkalommal a mo-
lácsi uszodába Is eljutottak. 

Egy teljes délelőtti programjuk 
/olt a pécsi Állatkerti kirándulás, 
ahol Erdős Józsel nyugdíjas pe-
dagógus szakvezetésével sok ér-
dekességet hallhattak. Az állat-
kertben még most is működik az 
országosan nagy érdeklődéssel 
kísért ZOO Iskola, amely 1974-
ben kezdődött. 

A gyerekek pécsi utazását 
Reiter János magánfuvarozó 
teljesen ingyen biztosította. 

A táborlakók programjai között 
voltak biológiai előadások is, es-
őnként különféle játékos vetélke-
dőket tartottak, nagy sikere volt a 
osokievö versenynek is. 

A résztvevő gyerekek zöme 
panellakó" volt, akik nagyon él-
/ezték a természetes környezetet, 
a sátorban alvást. 

Geishauer Sándor külön emlí-
ést tett a következő tanulókról, 
akik szintén a táborban voltak. 

Mátra Attila, a Kisfaludy K. 
j imnázium 2.oszt. tanulója két 
áve lovagol. A kezdő lovas kate-
góriában az 1994. évi területi baj-
rokságon II. helyezést ért el. Si-
ralin Ágnes, Leidecker Tamás, 
Geishauer Rita szintén tehetsé-
ges lovasok és szép eredmények 
várományosai lehetnek a jövőben. 

Természetesen a teljesen kez-
dő, tanuló lovasok között Is sok 
jgyes gyerek akadt. 

Hogy miiyen tapasztalatokat 
szereztek a gyerekek ós mi tet-
szett nekik a táborban, erről a kö-
/etkezőket mondták el: 

- Kriška Rita (5. oszt. tanuló) 
Nagyon szeretem a lovakat és 

A táborozók a pécsi állatkert bejáratánál 

a velük való foglalkozást. Már ta-
valy is voltam táborban. Jó volt. 

- Lázár Katinka (5. oszt. tanu-
ló) - Most vagyok először lovas-
táborban, de a hely már ismerős 
volt, mert jártam ide lovagolni ta-
nulni. A lovaglás tetszett a legjob-
ban. 

- Balatoni Ákos (6. oszt. tanu-
ló) - Most vagyok először ilyen tá-
borban, nem is tudtam lovagolni. 
A lóápolás és a lovaglás nagyon 
tetszett. Ha lesz jövőre is ilyen tá-
bor, megint jelentkezem. 

A táborba látogató szülők, is-
merősök mind-mind nagy öröm-
mel vették tudomásul, hogy gyer-
mekeik jó helyen vannak és jól ér-
zik magukat. Remélhetőleg jövőre 
is lesz folytatása a táborozásnak. 

A lovarda legközelebbi prog-
ramja az őszi lóverseny lesz, erre 
már fokozatosan megkezdik a fel-
készülést. 

Az a l s ó két képen 
gyakorlás közben lát-
hatók a lovagolni tanu-
ló táborlakók. 

"SzJÉ. 

Vásárlói körúton június 20-án. 
Áru megnevezése Radnóti lkt-i zöldségbolt Liget u. Liszt F. u. zöldségbolt Dózsa Gy. u. Sétány Sörözővel 

szemben 
paprika l k g 39.-, 68.-, 120.- 85.-, 95.- 50.-, 80.-
paradicsom 1 kg 68.- 45.-, 68.- 50.-, 60.-
őszibarack 1 kg 85.-, 95.- 38.- 90.-
görög dinnye 1 kg 40.- 40.- 45.-
sárga dinnye 1 kg 60.- 65.- 60.-
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Az Alexandra 
könyvesbolt ajánlata 

- 101 Zen történet 
- Ingmar Bergman 
Vasárnapi gyerekek 
- Philippa Carr: 
Szent Iván-éji emlék 
- Fedezd fel a természetet -
cserkészkönyv 
- Nyelvtani elemzési 
gyakorlókönyv 1-8. oszt. 
- Játsszunk bábszínházat 
- A bibliai világ atlasza 
- Forma-1. 
Az autóversenyzés könyve 

- Szabadidő a kutyával 
Magyar várak regéi 

Mazsolák 
Ha egy nő meg akar tanulni vezetni, ne 

állj az útjába. 

(Graffiti) 

Alapjában véve a feleségem éretlen volt. 
Ülök békésen a kádban, ő meg bejön és el-
süllyeszti a kishajóimat. 

(Woody Allen) 

Egy régésznél jobb férjet egy nő sem kí-
vánhat magának. Ahogy a nő öregszik, úgy 
válik egyre érdekesebbé a férje számára. 

(Agatha Christie, angol író) 

Lehet, hogy a nők a gyengébb nem - de 
az biztos, hogy a férfiak a leggyengébb. 

(Graffiti) 

Aló 
és a kiscsikó 

A ló egy állat 

A ló egy fáradt 

Állat mert igába fogják 

S hűséges, ha törődnek ve-
le 

Kerek szeme 

Hosszú feje 

Kicsi füle 

S kerekded hasa 

Azt jelzi nem basa 

Csak kiscsikó pihen benne. 

Hordósi Piroska 
Széchenyi István 

Ált. Iskola 

Szarka Judit (11 éves) rajza, Bosnyák Mihály 
szakköréből 

Kölyök-rejtvény 
1. Röfögő 
2. Hosszú nyakú állat 
3. Uralkodó 
4. Kérdő névmás 
5. Kis Laci 
6. Lámpás mesehős 
Megfejtésül egy kontinens ne-

vét kapjátok. A helyes válaszokat 
legkésőbb augusztus 8-ig küldjé-
tek be. A rejtvényt Böhm Zsófia, 
3. osztályos Park utcás tanuló ké-
szítette 

.A 14. számban megjelent ke-
resztrejtvény helyes megfejté-
se:ARIZONA. 

A szerencsés nyertes Scheich 
Dávid mohácsi lakos. Nyere-
ménye 1 db 200 Ft értékű könyv, 
melyet az Alexandra könyves-
boltban vehet át. 

2 

3 

1 

S 

5 

Szépségápolás tetőtől-talpig 

Teenagerek kozmetikája 
Alkati tényezők, családi 

öröklött tulajdonságok, faji 
eredet, táplálkozás, pszichés 
hatások, mind befolyásolják a 
serdülés folyamatait. A tizen-
évesek arcán leggyakoribb a 
mitesszer, a pattanás. Ennek 
nemcsak a serdülőkor az oka. 
Pattanás, kiütés keletkezhet 
anyagcserezavar, helytelen 
táplálkozás, helytelen életmód 
miatt is. Ha a kiváltó ok 
emésztési zavar, orvossal ke-
zeltesd. Ilyen esetben a rend-
szeres bőrápolás mellett, csak 
a belső és külső kezelés össz-
hangjával lehet eredményt el-
érni. 

A mitesszeres, pattanásos 
arcbőr olajosan fénylő, zsíros. 
A mitesszereket óvatosan, a 
pattanásokat viszont ne nyom-
kodd, mert heg maradhat utá-
na. Ha zsíros eredetű a bőröd, 
fontos a reggeli és esti alapos 
mosakodás, hogy szennyező-
déstől a pórusokat megtisz-
títsd. Külső kezelésre jó az 
arcszeszes letörlés oly módon, 
hogy egy kis vattacsomót 
szesszel vagy tonikkal nedve-
síts meg, és ezzel töröld át jó 
alaposan a bőröd, dörzsölés 
nélkül. így tisztítod a bőrfelü-
letet és a pórusokat, elősegíted 
a pattanások leszáradását és a 
mitesszerek megszűnését. Fer-
tőtleníted is bőröd, ami meg-
akadályozza a különféle bőrhi-
bák továbbfejlődését. Az arc-
szesz, a tonik kellemes, hűs ér-
zést is kelt Tehát, ha zsíros-

seborrheás a bőröd, a megvá-
lasztott helyes étkezés mellett 
szükséges a bőröd rendszeres 
tisztítása azért mert enélkül 
nem képes lélegezni és külön-
böző hatóanyagokat befogad-
ni. Az állandó gyulladást az 
eredményezi, hogy a faggyú-
val telített tisztítatlan bőr ott-
hont ad a baktériumoknak. A 
bőr öregedése is meggyorsul, 
mert a bőr nem képes felvenni 
a tápanyagokat. Tehát fontos a 
tisztítás, fontos az otthoni koz-
metikum használata. Ügyelj 
arra, hogy drasztikus szárító 
hatású kozmetikumot ne hasz-
nálj. Most népszerű és nagyon 
eredményes, ha az ún. szap-
pannélküli szappant használsz. 
Ezek olyan zselék, emulziók, 
amelyek elszappanosítják a 
faggyút és a szennyeződése-
ket, és visszaállítják a megfe-
lelő pH értéket, ami igen fon-
tos, mert így erősödik a bőr 
védekezőképessége. 

Ügyelj arra, hogy egész éj-
jel szennyeződésmentesen pi-
henjen bőröd. A krémek, amik 
pattanásos, zsíros bőr ápolásá-
ra vannak, a pattanások leszá-
rítására szolgálnak. Az ilyen 
készítményt a mosdással meg-
tisztított bőrre használd. A pat-
tanásos bőrt egyenletesen ken-
jed be és legalább 30 percig 
hagyjad rajta. Hosszabb ideig 
is hagyhatod. Utána meleg víz-
zel vagy arcszesszel távolítsd 
el a bőrödről. A fürdést vagy 
zuhanyozást kösd össze ned-

ves mosdókesztyűs ledörzsö-
léssel. A hátad ne hagyd ki, 
mert éppen nálatok, fiataloknál 
itt is van mitesszerképződés. 
Fontos, hogy a bélműködésed 
rendben tartsd pl. tea fogyasz-
tással. így mentesíted szerve-
zeted a káros salakanyagoktól 
és segíted az emésztésed. 

Az étkezés legyen fűszer-
szegény, kerüld a puffasztó, 
nehezen emészthető, zsíros 
ételeket. Bőségesen fogyassz 
gyümölcsöt, tejet, tejterméket. 

A mitesszerek kitisztítása 
azért is fontos, mert az akné-
pattanás, a ki nem tisztított mi-
tesszerből képződik. A zsira-
dék gyűlik és pattanássá fajul. 
A bőr 27 napionként újul meg, 
ennyi idő alatt jutnak az új 
bőrsejtek az alsó bőrrétegből a 
bőrhám szarurétegébe. 

A szépségápolás tetőtől-tal-
pig sorozatommal, segítséget 
kívántam nyújtani Nektek, ti-
zenéveseknek, az arc és testá-
polási teendőitekhez, az egész-
séges életmód kialakításához. 
Higgyétek el, 

„Az évek nem múlnak el 
nyomtalanul, 

de az évek nyomai eltüntet-
hetők." 

„A szép igaz, az igaz szép 
Sose áhítson más, nincs 

szebb bölcsesség." 
»Kis« Sándomé 

»kozmetikus 

Mese egy erdőről 
Élt egyszer, nem is olyan régen egy jómódú, 

gazdag család. Két kislányuk volt, a nyolc éves 
Ibolya és a négy éves Hajnalka. Gyönyörű ház-
ban laktak az erdő szélén. 

A kislányok minden nap az erdőben játsza-
doztak. Már ismerte őket az erdő összes állata, 
növénye. Télen ők gondoskodtak róluk, etették, 
itatták, ápolták őket. Mivel gazdagok voltak, 
édesapjuk elhatározta, hogy kivágja az erdőt, és 
a helyére egy gyárat épít. Amint a gyerekek 
meghallották apjuk tervét, nagyon elszomorod-
tak. Hiszen akkor elpusztulnak a növények, és 
az állatok otthontalanná válnak. Ebbe nem tud-
tak belenyugodni. 

Kérlelni kezdték szüleiket, hogy ne irtsák ki 
az erdőt. Ám édesanyjuk rájuk szólt, hogy ne 
avatkozzanak a felnőttek dolgába. A gyerekek 
sírva fakadtak, de szüleik ettől csak még mér-
gesebbek lettek. 

Este, lefekvés után sokáig azon tanakodtak, 
hogyan mentsék meg kedves, erdei barátaikat. 

Kieszeltek egy jó tervet, Hogy mit? Majd 
meglátjátok! 

Másnap a testvérek elindultak az erdőbe. 
Hangjukat hallva összesereglettek körülöttük az 
állatok. Félve mesélték el apjuk tervét. Az ál-
latok megrémülve, s magukba roskadva gub-
basztottak, a fák levelei ijedten susogtak. De 
nem volt idő a szomorkodásra. Gyorsan meg 
kellett beszélni, mit tegyenek másnap. 

Este ágyba bújtak, s csak tettették az alvást. 
Megvárták, míg szüleik mély álomba merültek. 
Gyorsan felkeltek, felöltöztek. Halkan kioson-

tak a házból. Az erdőbe vezető úton már várta 
őket két bagoly. Elkísérték a kislányokat az ál-
latokhoz, akik már egybegyűltek. Hajnalka és 
Ibolya kosarakba ültették azokat a picinyeket, 
és madárfiókákat, akik még nem tudtak menni 
vagy repülni. 

Aztán elindultak. Ott ballagtak a sorban a 
nyuszik, a mókusok, a sünik, a vakondok és a 
rókák, akiknek most eszükbe sem jutott a ki-
sebbeket bántani, és fejük felett a madarak. Utá-
nuk maradtak a bokrok, fák teljesen egyedül, 
magányosan, és végtelenül szomorúan. Ez a 
nagy elkeseredés olyan erőt adott nekik, hogy 
ők is lábra keltek és elindultak. 

Hajnalra egy nagy tisztásra értek, mind-
annyian nagyon elfáradtak, lepihentek. 

Otthon a szokott időben a gyerekek édesany-
ja bement a szobájukba, de meglepődve látta, 
hogy az ágyak üresek. Rémülten futott édesap-
jukhoz. Az udvarra érve látták, hogy az erdő 
sincs a helyén. Most már tudták, mi történt. 
Hosszú keresgélés után boldogan ölelték ma-
gukhoz gyermekeiket. 

Édesapjuk megértve bánatukat, megígérte, 
hogy nem épül gyár az erdő helyén. Boldogan 
indultak az állatokkal, fákkal együtt vissza a ré-
gi helyükre. 

Az erdő azóta gyönyörű. Virágok illatoznak, 
állatok ugrabugrálnak, madarak dalolásznak. 

Ibolya és Hajnalka naponta ellátogat ide. 
Hétvégén szüleik is elkísérik őket. 

»Grátz Bettina 
»Park utcai Általános Iskola 
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A Bartók Béla Művelődési Köz-
pont rendezvényei 

A Művelődési Házban 
8-9-én 9 órától Szőnyegvásár 
10-11-12-én 9 órától Bútorkiállítás + 
vásár 

Moziműsor 
01-03. Végzet (színes francia-angol) 
R.: Louis Malle. Fsz.: Jeremy Irons, Juli-

ette Binouche 
T.: A sikeres politikus egy fogadáson ta-

lálkozik Annával. A végzet asszonya azonban 
már a fia barátnője. Végzetesen sodródik a 
kalandnál többet ígérő viszonyba. Mindent 
kockára tesz. 

04-07. Lángoló jég (színes amerikai) 
R.: Steven Segal. Fsz.: Steven Segal, Mi-

chael Cain, Joan Chen. 
T.: Alaszka hóborította táján kigyullad egy 

fúrótorony. Forrest Taft az egyetlen ember, 
aki ismeri a hasonló tűzesetek elhárításának 
technikáját. De Taft sasszemét nem kerüli el 
egy apróság, amely nagyon kellemetlen lehet 
az olajtársaságnak. 

08-10. Imádlak Mr. Manhattan (színes 
amerikai) 

R.: David Burton Morris. Fsz.: Jami Gretz, 

Dylan McDermott 
11-14. A szomszéd nője mindig zöldebb 

(színes amerikai) 
R.: Donald Petrie 
Fsz.: Jack Lemmon, Walter Matthau, 

Daryl Hannah 
T.: A messzi Északon él két magányos 

öregúr, akik állandóan bosszantják egymást. 
Egy tüneményes, középkorú özvegyasszony 
pont a két zsémbes mackó közé költözik és 
villanásnyi idő alatt elcsavarja mindkettő fe-
jét. 

15-17. Ruby Cairo (színes amerikai) 
R.: Graeme Clifford. Fsz.: Andié MacDo-

well, Liam Neeson 
T.: Johnny egy nap gépével lezuhan és 

életét veszti. Felesége a temetés után néhány 
feljegyzést talál, amelynek nyomán egy ki-
adós bankbetétre bukkan. Semmi kétség, férje 
kettős életet élt. A nyomok Kairóba vezetnek. 

Kertmozi 
01. Beverly Hili-dili (színes amerikai) 
08. Harrison Ford - A szökevény (színes 

amerikai) 
10. 2 és 1/2 kém (színes amerikai) 
15. Charlie Sheen: A hajsza (színes ame-

rikai) 

A Mohácsi Computer SysTeam Kft. és a 
Mohácsi Hírlap közös, 12 fordulós szellemi 

vetélkedője. 
Fődíj PC/AT 386-os számítógépkonfigurá-

ció ill. további értékes díjak 100.000 Ft érték-
ben. 

Részvételi feltételek: A fordulókban minél 
több pont szerzése, illetve az 1994. július 1. és 
1994. november 30. közötti időszakban mini-
mum 6.000 Ft nettó vásárlási összérték a Mo-
hácsi Computer SysTeam Kft szaküzletében. 

3. forduló 
Titkos üzenet 
Az előző két táblás rejtvény után most kö-

vetkezzék valami egészen más: egy egyszerű 
titkosírást kell megfejteni, könnyítésül megad-
juk egy-egy magyar szónak a kódolt megfele-
lőjét. 

örömmámor = =2= =33@i3%*2 
tészta 7#.197<> 
penge 8/ \05/ \ 
bíró 61+2-? 
jonatán 4%*0o7@i0 

Megfejtendő szöveg: 
o 19@i3!+7-?5#.8 <>9 ==0 

6 o 2 @ i 7 4 o 
A megfejtéseket a Mohácsi Computer 

SysTeam Kft. címére (7700 Mohács, Vörös-
marty u. 14/A) kell személyesen vagy levélben 
eljuttatni, legkésőbb 1994. 08. 13-ig 

(Jelen forduló pontértéke: 10) 
Az 1. forduló helyes megfejtése: Sok kicsi 

sokra megy. 

Hátrányos helyzetű gyerekek kirándulása 
Immár harmadik éve rende-

zi meg a Petrovics-féle Cigá-
nyegyesület és a Polgárvéde-
lem Mohácsi Szervezete az al-
só- és felsőtagozatos, hátrá-
nyos helyzetű gyerekek szá-
mára a - most már hagyomá-
nyosnak mondható - nyári ki-
rándulást. 

A szervezésben igen sok 
segítséget kaptak Katona Jó-
zseftől, a Belvárosi Altalános 
Iskola igazgatójától, aki külön-
böző szponzorok keresését 
vállalta magára. De köszönet 
illeti a Polgármesteri Hivatalt 
és a MATÁV-ot, utóbbi a 
négy napos kirándulás össz-

költségének mintegy felével, 
50.000 Ft-tal járult hozzá a 
programokhoz. 

Első alkalommal Röjtök-
muzsajon, a következő évben 
Kunfehértón jártak, idén au-
gusztus 9-10-11-12-én Sikon-
dára megy a 24 gyerekből és 
5 kísérőből álló csapat. A gye-
rekek kiválasztásában az álta-
lános iskolák igazgatói segítet-
tek, így valóban azok vehetnek 
részt a kiránduláson, akik 
anyagi és szociális helyzete 
egyébként nem teszi lehetővé, 
hogy Mohácson kívül más vá-
rosokba is eljussanak. 

A programszervezésben a 

mohácsiak segítségére volt a 
Komlói Polgárvédelmi Cso-
port. Programjaik között szere-
pel: mecseki kirándulás, város-
nézés, fürdés, játékos vetélke-
dők, sőt neves cigányművé-
szek is foglalkoznak a gyere-
kekkel (zenész, költő, fafaragó 
stb...) és természetesen sok-
sok pihenés, szórakozási lehe-
tőség váija a kicsiket a kirán-
dulás négy napja alatt. 

Minderről Engert Ferenc, a 
Polgárvédelem Mohácsi Szer-
vezetének vezetője számolt be. 

"Antoni Andrea 

Lapunk következő szá-
ma 1994. augusztus 13-án 
jelenik meg. Lapzárta (hí-
rek, tudósítások): 1994. 
augusztus 8-án, délelőtt 
10 óra; (elméleti írások, 
esszék): augusztus 6-án, 
14 óra. 

Telefonos szerkesztőségi hírügyelet 
Lapunk szerkesztősége hírügyeletet tart a (69) 322-

674-es telefonszámon.Hétköznapokon 8-16 óráig vár-
juk közérdekű bejelentéseiket, híreiket, észrevételei-

ket. 
írásaikat naponta a (69) 311-733-as számon tele-

faxon is eljuttathatják szerkesztőségünkbe. 

Horvát festőművész Mohácson 
Új kiállítás a moziban 

Mario Jurlina: Szlavóniai táj 

Mario Jurlina horvát festőmű-
vész kiállítását Boris Salamaha, a 
Mohácson élő jeles akvarellista 
nyitja meg augusztus 5-én, 19 óra-
kor a Kossuth Filmszínház emeleti 
kamaratermében. 

Marió Jurlina 1966. szeptember 28-án 
született Eszéken. 

Festészettel intenzívebben 1987. óta fog-
lalkozik. 

Az Eszéki Művész Társaság tagja. 
Munkái kizárólagosan olajtechnikával 

készülnek. 
Több közös és önálló kiállítása volt már. 
A szlavóniai táj, a búzamezők, a síkság, 

a folyók inspirálják leginkább a művészt 
munkájában. 

Művészi kifejezése alapján impresszio-
nista, bár néhány alkotása eltér az imp-

resszionista törekvésektől. 
Munkái magángyűjtőknél is megtalálha-

tók Norvégiában, Hollandiában és Ausztriá-
ban. 

1992-ben nagysikerű önálló kiállítása 
volt „Impressziók Szlavóniából" címmel. 

A táj, a természet továbbra is kedves té-
mája marad a festőnek. 

Impresszionista következeteséggel ha-
nyagolja az emberi ábrázolást. 

Minden figyelmét és szeretetét az égbolt 
kékségének, a szlavóniai mezők és erdők tá-
gasságának szenteli. 

Ez a kiállítás is azt bizonyítja, hogy a 
művész szorgalmasan és termékenyen dol-
gozik, keresi és kutatja saját egyéni útját a 
színek és vonalak mágikus világában. 

A tárlat augusztus 28-ig tekint-
hető meg, hétfő kivételével napon-

Horgásztapasztalatok 
Dévéreztem a Balatonon 

Az idei nyáron, csakúgy 
mint az elmúlt évben, csalá-
dommal a Balaton partján si-
került eltöltenem szabad-
ságomat. Hozzá kell tennem, 
hogy egy rokon üdülőjében, 
mert amúgy piaci alapon való-
színűleg nem tellett volna rá. 

Már tavaly is összekötöt-
tem a nyaralást kedves 
hobbym űzésével, a horgászat-
tal, amelyre sajnos egyre keve-
sebb időm jut. 

Üdülőnk Fonyódligeten 
van, nem messze a parttól, a 
tó adott, hát ott próbálkoztam 
a halfogással, távolabbra eljár-
ni költséges szórakozás a mai 
benzinárakkal. Az állóvizeken 
szokásos etetőkosaras feneke-
ző módszert választottam én 
is. Ezen a részen, mint legna-
gyobb tavunk déli partján min-
denütt,- igen sekély a víz. En-
nek ellenére hajnalban és este 
(és állítják, hogy éjszaka is) 
szépen kijönnek a halak „le-
gelni" a part közelébe. 

Megérkezésünk napján haj-
nalban egy sporttárs a fonyód-
ligeti óriáscsúszda előtt egy 
közel 10 kg-os pontyot fogott, 
majd a rá következő napon két 
éppen méreteset, méghozzá 
egy nyélen egyszerre (2 horog-
gal pecált). Természetesen 
kedvet kaptam én is a pontyo-
záshoz. Az egyik nyelet köze-
pes nagyságú horgokkal pon-
tyozáshoz szereltem fel tehát. 

A másikat - a tavalyi sikeres 
dévérezés emlékének hatására 
- apró horgokkal keszegezés-
hez. 

Az etetőkosárba saját re-
ceptem alapján készült kukori-
cadara alapú tömőanyagot 
használtam, a pontyozáshoz 
extra kukoricát és pufit, a dé-
vérezéshez hazai trágyagilisz-
tát. 

A horgászás megkezdése 
előtt természetesen gondos-
kodnom kellett a területi enge-
dély beszerzéséről. Fonyódon 
az autóbusz illetve vasútállo-
más épületében a főút felőli ol-
dalon az utazási irodában, a le-
gegyszerűbb elintézni ezt a 
formaságot. Lehet napijegyet 
váltani és 2 hetest, én az utób-
bit választottam, hiszen 10 na-
pig horgásztam, így a területi 
jegyet 625 Ft-ért kaptam meg 
(ehhez szükséges az állami je-
gyet bemutatni!). A napijegy 
egyébként 150 Ft lett volna, 
tehát mindenképpen jól jártam, 
sőt akinek csak egy hete van, 
még annak is megéri. 

Visszatérve a horgászatra; 
általában hajnali 5 órakor 
mentem ki a partra (egyszer 
ültem ki este, de elment a ked-
vem, mert túl nagy közönség 
bámulta időtöltésemet és lép-
kedett át felszerelésemen, nap-
közben pedig a fürdőzők szed-
ték össze a zsinórokat), amúgy 
az esti fogás is kielégítő volt, 

de reggel mégiscsak jobban 
evett a hal. 

Elég hamar rá kellett jön-
nöm, hogy ezen a részen ritka 
vendég a ponty, egy hét alatt 
egy kapásom volt kukoricára, 
de az is inkább dévér lehetett. 
Ennek ellenére minden reggel 
az egyik nyéllel pontyozva 
kezdtem, aztán 6 óra után át-
tértem azzal is a gilisztás dé-
vérezésre, mert azt lehetett 
fogni és elég szép példányok 
jöttek. Ritkán mentünk haza 
egy-két kiló hal nélkül, de volt 
olyan reggel, hogy 4-5 kg is 
összejött, akadtak 40-60 dkg-
os példányok is. Apropó, a ha-
lak súlya! Méretüket tekintve 
igen szép példányokat akasz-
tottunk, de iszonyúan sová-
nyak voltak a dévérek, a szó 
szoros értelmében „csont és 
bőr" volt a legtöbb. Nem tu-
dom, hogy a halak voltak-e be-
tegek, vagy a Balatonból hi-
ányzik a táplálékuk, az utóbbi-
val lehet valami hiszen, a ha-
laknak volt étvágyuk, hiszen 
szépen lehetett fogni. Termé-
szetesen meg is ettük, amit 
fogtunk, s igazán jó ízűek vol-
tak ezek a jellegzetes balatoni 
keszegek, csak egy kicsit töb-
bet kellett enni belőlük, hogy 
jóllakjunk. 

"K.P. 
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IRODALOM - KÉPZŐMŰVÉSZET 
11. 

Vajda Mária versei 
A versek első olvasatra is megkapóak, líraiak. Az él-

ményanyag őszintén tárulkozó, változatos, s a kellemes 
fordulatosságokat sem nélkülözi. Költője hol játszi pajkos, 
hol töprengő-merengő, hol pedig a mélybe szántó gondo-
latoknak időzve sűríti versbe mondanivalóját. 

"G. A. 

Átváltozásaim 
Fa leszek. Ággá szívósul karom. 
Fészket dajkáló ernyős oltalom. 
Leszek cinkedal: nyitnikék. 
Fürtöt hordozó venyigéd. 
Vagy kert, álmaim: nárciszok. 
Leszek harsány-zöld pázsitod. 
Táladon kenyér, friss, fehér. 
Kerengő sas felhők között. 
Leszek a lomha őszi köd. 
És minden hajnal, mi rádköszönt. 
Leszek a por. Leszek a csönd. 

Én szólok hozzád minden szélzúgásban. 
A csalogánydalban én zokogok, 
és rád nevetek minden harmatcseppből. 
Érj utói, ha tudsz! 

Emlékezés a nyárra 
októberben 

Meghajolt fákon színek, ízek értek, 
izzadt vállakra szállt a por, 
sokcsíkú darázs zümmögött temérdek, 
madárdalt dajkált a bokor, 
s tövében kósza macskák szeme villant. 
Az úton langyos szél loholt. 
Megszégyenítve minden pisla villanyt 
uralkodott a nyári Hold. 

Most már késve kelt a reggel. 
Tüntethet nyári színekkel 
napközben a csalfa ég, 
vadlibák szállnak sereggel, 
este kályha vár meleggel, 
s koppannak fényes gesztenyék. 
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Mohácsi Regös Ferenc: Mohácsi halászbárka 

Tükörszilánkok 

Elmondom, milyen a nyírfa kérge, 

vagy esténként hazatérve 

mily bolond tánccal fogad a kutyám, 

vagy tea mellett egy téli délután 

hogyan hanyatlik alkonyba, 

vagy karácsonkyor a konyha: 

felhőz az illat, a sült serceg, 

vagy várj! elmondom azt a percet, 

mikor dajkáló kezem műveként kinyílt 

az első virág. 

Az utolsó szerelmes 
vers 

Minden szót leírtak előttem. 

Kedvesem, hogy szólítsalak? 

Mondatok tüzei lobbantak, kihunytak, 

maradt a meddő, hangtalan salak. 

Mondhatom-e szemedre, hogy - perzsel? 

Homlokod ívét hogy dicsérhetem? 

Szerelmem, kimondhatom még előtted a szót, hogy - szerelem? 

Mosolyod varázsa bár csordultig töltsön, 

csak dadogott rossszkedvűt, sutát. 

Hogy is adhatnék szép vállaidra 

más által használt, elhordott ruhát! 

Cigán<pah>ny 

Kedves János: Cigányzátony 

Kolbe Mihály: Arc 
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A magyarországi motorcsónak verseny jelenlegi 

Július 7-10 napokban zaj-
lott Szegeden MATY-ÉR eve-
zőspályán az országos evezős-
bajnokság, ahol a mohácsi TE 
evezősei rendkívüli sikereket 
értek el és a 21 résztvevő 
egyesületből az országos pont-
verseny alapján hatodik helyet 
érték el, egyébként 9 arany, 5 
ezüst és 6 bronz érem átadásá-
ban vehettek részt evezőseink 
és Lakatos Tamás vezető edző 
fáradhatatlan és lelkes munká-
jának a szakosztály fennállása 
óta egyik legnagyobb sikerét 
aratta. A szövetség vezetői is 
siker-szakosztálynak minősí-
tették a mohácsi TE-t. 

Részletes eredmények: 

Férfiak: 
Fiú mini egypár-evezős 12 

évig: bajnok: Balogh Balázs, 
Mohács 

Fiú mini egypár-evezős 13-
14 évig: 4. Toldi Miklós, Mo-
hács, „D" futam. „A" futam: 
bajnok Balogh Balázs, Mo-
hács. 

Férfi ifjúsági könnyű súlyú 
egypár-evezős: 3. Fejér János, 
Mohács. 

Férfi serdülő egypár-eve-
zős: 3. Fejér János, Mohács. 6. 
Cselinácz István, Mohács. 

Férfi tanuló kettő pár-eve-
zős: 7. Vajas József-Szép Csa-
ba, Mohács. 

Mohácsi sikerek az országos 
evezős-bajnokságon 

Férfi serdülő nyolcas: 2. 
Váradi Péter-Vajas Balázs-Ki-
ló Gábor-Olt Gergő-Szűcs Bé-
la-Hegedűs Tibor-Cselinácz 
István-Gacza Gábor, k: Vajas 
József, Mohács. 

Férfi veterán nyolcas, baj-
nok: dr. Bakó János-Huszár 
István-Hüber Antal-Zsuzsics 
László-Bende Gábor-Lakatos 
Tamás-Kónya József-Pavko-
vics Zoltán, k.ifj. Vasas Jó-
zsef, Mohács. 

Férfi serdülő kettő pár-eve-
zős: 2. Fehér János-Cselinácz 
István, Mohács. 

Nők: 
Leány mini egypár-evezős 

12 évig, „B" futam, bajnok: 
Verőczi Lídia, Mohács, 3. Er-
szény Aliz, Mohács. 

Leány mini egypár-evezős 
13-14 évig, „B" futam, baj-
nok: Verőczi Lídia, Mohács, 
„A" futam: 2. Erszény Aliz, 
Mohács. 

Női i f j . könnyűsúlyú kettő 
pár-evezős, bajnok: Vámosi 
Anikó-Éberling Éva, Mohács. 

Női tanuló kormányos 
négypár-evezős: 3. Terzics 
Edit-Lépold Hajnalka-Muhl 
Móni-Rumán Zsuzsanna, k. 
Éberling Brigitta, Mohács. 

Női tanuló kormányos-né-
gyes, bajnok: Éberling Brigit-
ta-Muhl Móni-Lépold Hajnal-

ka-Terzics Edit, k.: Erszény 
Aliz. 

Női i f j . könnyűsúlyú egy-
pár-evezős: 2. Vámosi Anikó, 
Mohács. 3. Éberling Éva, Mo-
hács. 

Női felnőtt korm. nélküli 
kettes, bajnok: Nóvák Tünde-
Bosnyák Andrea, Mohács. 3. 
Balázs Gabriella-Dani Zita, 
Mohács. 

Női felnőtt korm. nélküli 
négyes, bajnok: Nóvák Tünde-
Bosnyák Andrea-Balázs Gab-
riella-Dani Zita, Mohács. Ide-
jük: 7.44.04. 2. Csepel, idejük: 
8.06.20. 

Női tanuló egypár-evezős: 
2. Éberling Brigitta, Mohács. 

Legközelebbi országos ver-
seny a Mohácson augusztus 
20-21-én megrendezésre ke-
rülő „Duna-Kupa" evezős ver-
seny, melyre evezőseink min-
dennapos edzéssel készülnek. 
Mint ismeretes a múlt évben a 
„Duna-Kupa" evezősverseny 
helyett az országos vidék-baj-
nokság került lebonyolításra, 
melyet szintén nagy pont-fö-
lénnyel a mohácsi TE nyert el. 
Feltehetően az idei „Duna-Ku-
pa" versenyen is jól fognak 
szerepelni. 

»Dr. Szkladányi László 

Az MFC sorsolása 
(1994. ősz) NB n . Nyugat 
1. forduló augusztus 21. Mohács-Keszthely 
2. forduló augusztus 28. Haladás-Mohács 
3. forduló szeptember 4. Mohács-Dunaferr 
4. forduló szeptember 11. ESMTK-Mohács 
5. forduló szeptember 18. Mohács-Százha-

lombatta 
6. forduló szeptember 25. Beremend-Mo-

hács 
7. forduló október 2. Mohács-BKV Előre 
8. forduló október 9. Baja-Mohács 

9. forduló október 16. Mohács-Veszprém 

10. forduló október 23. Paks-Mohács 

11. forduló október 30. Mohács-PVSK 
12. forduló november 6. Tatabánya-Mohács 
13. forduló november 13. Mohács-Soproni 

Távközlés 

14. forduló november 20. Mohács-Budafok 

15. forduló november 27. Siófok-Mohács 

Németországban 
járt a Mohács 

körzeti labdarúgó 
válogatott 

1994. július 5-én indult 
NSZK-beli meghívásra a Me-
gyei III. osztályú csapatokból 
kialakított válogatott és veze-
tőik. A festői szépségű Siegen 
folyó völgyében fekvő Oppert-
sau település vezetői nagy sze-
retettel fogadták fáradt kül-
döttségünket. Elszállásolásunk 
a helyi panzióban és családok-
nál történt. Vendéglátóink 
szép programokról gondos-
kodtak. Meglátogattuk a kör-
nyék nevezetességeit. Jártunk 
a Siegeni sportkomplexumban, 
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ahol több füves labdarúgópá-
lya, tartán atlétikai pálya, tor-
nacsarnok, uszoda található. 
Eljutottunk Kölnbe is, ahol 
mély benyomást tett ránk a 
Dóm megtekintése, majd nagy 
örömünkre sikerült bejutni a 
kölni stadionba is. A progra-
mok között volt lehetőségünk 
fürdőzésre, vásárlásra is. A tú-
ra fő célja a labdarúgó mérkő-
zés, melyre 8-án este került 
sor. A magasabb osztályban 
játszó német csapat ellen a kö-
vetkező összeállításban álltunk 
fel: Schweitzer (Geresdlak), 
Tukerics (Majs), Buchamer 
(Bár), Újvári (Majs), Kovács 
Zs. (Nagynyárád), Nagy Cs. 
(Majs), Kónya (Olasz), Kaiser 
(Majs), Szélig (Székelysza-
bar), Kemer Z. (Palotabozsok), 
Wilhelm (Olasz). 

Cserejátékosok: Sipos T. 
(MTE II) Maróthi (MTE II.) 
Nagy G (Majs), Elekes (Majs) 

Edző: Dárdai Ferenc 
Oppertsau - Mohács: 3:5 

/(2:4) 
Góljainkat: Wilhelm (3) 

Kemer Z. (2) érték el. 
Kitűnő iramú első félidőt 

játszott a két csapat. Az első 
támadásból gólt értünk el, és a 
10. percben már 2:0 volt a ja-
vunkra. Nyugodt, pontos játé-
kunk ellenszerét az erőteljesen 
játszó német csapat nem találta 
meg. Kontratámadásaink min-
dig gólveszélyesek voltak. A 
két ékünk gólérzékenyen ját-

szott, jól megértették egymást. 
A második félidőt lassabb 

iram, kiegyenlítettebb játék 
jellemezte. Összességében a 
sportszerű mérkőzésen a jól 
játszó mohácsi csapat megér-
demelten nyert. 

Mérkőzés után Szövetsé-
günk a vendéglátók vezetőinek 
ajándékokat adott át, majd kö-
zös vacsora és beszélgetés zár-
ta a napot. 

Az utolsó estén a mohácsi-
ak egy magyaros estre invitál-
ták vendéglátóikat, ahol a ma-
guk által elkészített marhapör-
költtel kínálták meg őket, és 
Villányi vörösborral koccintot-
tak sportbarátságukra. 

A kellemes hangulatú estén 
megállapodtunk, hogy 1995-
ben Mohácson látjuk vendégül 
az Oppertsau-i küldöttséget, 
ápolván a kialakult sport és ba-
ráti kapcsolatot. 

Ezúton szeretnénk megkö-
szönni Jurin Csabának és Cso-
both Zoltánnak, hogy ez a 
sportkapcsolat létrejött. 

Köszönetet mondunk azok-
nak a csapatoknak és vezetői-
nek, akik játékost adtak a vá-
logatottba, és nem utolsósor-
ban dicséret illeti a túrán részt-
vett játékosokat a jó szereplé-
sért, és a fegyelmezett maga-
tartásukért. 

A Labdarúgó Szövetség ne-
vében: 

»Szűcs László 
»e lnökségi tag 

Kovács László, a mohácsi 
Vizisportbolt tulajdonosa nem 
csupán gazdagon berendezett 
boltjára lehet büszke, hanem a 
vizisportok egy ágában, neve-
zetesen a motorcsónak verse-
nyeken elért eredményeire is. 
Nem hiszem, hogy sok város-
lakó tudja, hogy Laci az elő-
kelő 2. helyet foglalja el az or-
szágos eredménylistán. A 
sportág különössége és a szép 
eredmény tette indokolttá, 
hogy lapunk felkeresse őt, és 
„mikrofonvégre" kapja. 

- Ki és évente hány alka-
lommal szervezi ezeket a ver-
senyeket? 

- A Magyar Motorcsónak 
Szövetség által hirdettetnek 
meg a versenyek, évente töb-
bet is szerveznek. Idén három 
verseny volt/van kilátásban: 
júniusban Budapesten, augusz-
tus 6-án Szegeden, majd Kecs-
keméten kerül sor a megrende-
zésükre. 

- Te milyen csapat, egyesü-
let színeiben versenyzel? 

- A bajai KOPCSÓKER 
VÍZÜGY SC. versenyzője va-
gyok, immár 3. éve, de tulaj-
donképpen ez az első év, hogy 
versenyeken részt veszek. Az 
első két évben az anyagiakat 
gyűjtöttem ahhoz, hogy egyál-
talán résztvehessek majd ver-
senyen. Végülis idén a KOP-
CSÓKER SC., a MOFA és a 
NAOSU Bt. támogatásával si-
került összegyűjteni a pénzt a 
hazai és külföldi versenyekre. 
Sajnos a pénzgyűjtés elvett két 
évet a versenyzéstől, de a MO-
FÁ -n kívül nem sikerült egyet-
lenegy mohácsi szponzorra 
sem szert tennem ezidő alatt. 

Úgy gondolom, itt illenék 
elmondanom, hogy - miután a 
motorcsónak sport nagyrészt 
technikai sport - kiváló szak-
ember, -szerelő gárdával dicse-
kedhetem. Mindkettőjük nevét 
szeretném megemlíteni: egyi-
kük Tubákos Iván, dobogós 
Európa bajnok, aki így edzőm 
is egyben, másikójuk Török 
István, aki a szerelési munká-
kat végzi. Tökéletesen megbí-
zom bennük és ez nagyon fon-
tos. 

2. helyezettje 
- Hogy jutott eszedbe ép-

pen ezt a sportot űzni? Mi mo-
tivált? 

Kovács László 

- Előszöris a gyerekkorom: 
én ugyanis úgy nőttem fel, 
hogy a szüleimnek mindig volt 
motorcsónakja. Az életünkhöz 
tartozott. Aztán sokáig evez-

A versenyhajó 

tem itt Mohácson, a víz szere-
tete tehát már ettől a pillanattól 
végigkísért. Majd saját csóna-
kommal csónakoztam itt a Du-
nán. Egyszer elmentem Bajára 
megnézni egy motorcsónak 
versenyt, ekkor lettem igazán 
rabja ennek a sportágnak. Ezt 
követően minden nagyobb ma-
gyarországi versenyen részt-
vettem, mint néző, s egyik al-
kalommal (3 éve) megismer-
kedtem Volenter Lászlóval, 
aki hatszoros Európa-bajnok 
volt és lehetőséget kaptam tő-
le, hogy beülhessek egy ilyen 

versenycsónakba. Nos, ez adta 
meg az igazi kezdetet. 

- Milyen jellegű edzések 
szükségelletnek ehhez a 
sportághoz? 

- Különösebben nem lehet 
edzeni a versenyekre, mert 
ezek a speciális motorok kb. 1 
évet bírnak ki, utána felújításra 
szorulnak. Egy motor kb. 1-2 
versenyt bír ki, namármost az 
edzések ugyanúgy tönkreten-
nék a motort. Természetesen a 
versenyek előtt mindig az 
adott pályán tréningezünk va-
lamennyit 

- Eredményeid? 
- Miután ebben az évben 

kezdtem el versenyezni, nem 
sok eredménnyel dicsekedhe-
tem. A pozsonyi nemzetközi 
versenyen, melyet május l-jén 
rendeztek, 6. lettem. A júniusi 
budapesti versenyen 2. helye-
zést értem el és most készülök 
a szegedi megmérettetésre. 

- Milyen reményekkel in-
dulsz ez utóbbi döntőn? 

- Szeretnék dobogóra ke-
rülni, aminek eléréséhez remé-
lem, hogy a technika sem gör-
dít akadályt. A budapesti ver-
seny 2. fordulójában ugyanis 
buktam egy óriásit. A sportág 
veszélyességének érzékelteté-
sére hadd jegyezzem meg, 
hogy a májusi pozsonyi ver-
seny 10 résztvevőjéből ketten 
már nem élnek. 

- Tényleg, hány km/h se-
bességgel haladhat egy ilyen 
csónak? 

- Kb. 160/170 km/h sebes-
séggel. A kör alakú pálya kb. 
2 km hosszú, mindig megad-
ják, hány kört kell megtenni. 

- Ez óriási sebesség. Nincs 
benned félelem? 

- Egyelőre nincs, ha lenne, 
abba kéne hagynom a sportot. 

- A családod hogy fogadja 
mindezt? 

- Feleségem amiben tud, 
abban segít, de azért lemon-
dásra is szükség van, hiszen 
hétvégeken alig vagyok ott-
hon. 

- Én köszönöm a beszélge-
tést, és sok sikert kívánok az 
elkövetkezendő versenyekhez! 

»Antoni Andrea 

Megkezdte felkészülését az MFC! 
Új edzővel, 

Júl ius 12-én megkezdte a Mohácsi FC 
felkészülését az új, 1994-95-ös bajnokságra. 
Az NB II. Nyugat i csoportjában több nagy-
nevű együt tes szerepel a bajnokságban. Ide 
kerül t a Siófok, a Haladás (az NB I.-ből) 
visszakerült a Tatabánya, feljutott a PVSK 
és a Soproni Távközlés (az NB III-ból). A 
sorsolás szerint az MFC hazai pályán kezd, 
ellenfele az előző évben igen jól szerepelt 
Keszthely gárdája lesz augusz tus 21-én. (A 
második fordulóban a csapat Szombathely-
re utazik!) 

Az első edzés előtt szép számban jelen-
tek meg a játékosok, akik ekkor találkoztak 
ú j edzőjükkel , Botos Antallal, akivel a ve-
zetés két évre kötött szerződést. Az ú j edző 
e lmondta : nem ismeretlen számomra Mo-
hács. ígérhetem, hogy Mohácson lesz csa-
pat, stí lusosan játszó, és e redményes gárda. 
Örülök a megjelent sok játékosnak és remé-
lem, hogy ez még nem a végleges keret. 
Most mindenki előtt nyitott a keretbekerü-
lés, csak a p rodukc ió határozza meg a be-
kerülést . Jó hangula tú , jó közösség a lénye-

új célokért 
ges . M i n d e z e k h e z a f e g y e l e m p á r o s u l , 
amely a munka alapfeltétele. A csapatot a 
„8-ba" várom, ezért fogunk dolgozni , ame-
lyet el is kezdünk . Az első héten a rávezető 
e d z é s e k lesznek , m a j d 3 he t e s k e m é n y 
munka következik. Az MFC-fesztivál u tán 
a formábahozás időszaka zárja a felkészü-
lésünket. 

A csapat hét előkészületi mérkőzést ját-
szik a tervek szerint a ba jnokság kezdetéig. 

A csapatból távozott : Rumszauer (Sze-
derkény), Bíró (Beremend), Szabó Zs. (Du-
naferr). 

Az MFC edzésein ú j arcokat is lehetett 
látni. Többek között Kurucsait (kapus), Bo-
zsolikot, Márkust , Kófiást és itt edz egy volt 
Lokeren játékos: Mészáros Ferenc is. Az 
igazolásokról m é g javában t á rgya lnak a 
csapat vezetői, tehát semmisem biztos je-
lenleg. 

Ébert Vilmos elnök és Zátonyi József el-
nökhelyet tes beszámol t arról is, hogy az 
MFC-sörfeszt ivál a u g u s z t u s 6-7-én kerül 
megrendezésre. Földes 


